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NAIDIN, DATCU ÉS NUTA EGYSZERRE FUTOTT BE NAGYVÁ
RADRA A RNK KÖRÜLI KERÉKPÁROS VERSENYEN

NAGYVÁRAD. — A RNK körüli kerékpáros verseny VL szaka
szát pénteken futották le a Kolozsvár—Nagyvárad < 151 kilométeres 
távon. A verseny 52 résztvevője pénteken délben 12 órakor indult el 
Kolozsvárról a tartományi néptanáe s elől, majd délután fél 5 órakor fú. 
tott be Nagyváradra, A 151 kilométeres távon Naidin (Lokomotiva), 
Datcu (Hadsereg) és Nuta (Dinamó) holtversenyben elsőnek futottak be. 
Néhány perccel később ugyancsak együtt futottak be Nagyváradra lo- 
nita (Hadsereg), Stanescu (Vörös Lobogó), Dumitrescu .(Vörös Lobogó), 
Doncu (Hadsereg), N, Chicomban (Vörös Lobogó), Stefanescu (Vasas) és 
Nagy Gyula (Lokomotiva).

Áz összetett versenyben a VI. szakasz után is nagy fölénnyel Ma. 
rin Niculescu vezet.

á

Az állami és a kollektív gazdasagok 
mutassanak példát á termés- 

hegyis jiéshesi

A gabonabegyíijtés sikere az egész dolgozó nép ügyel

Javában folyik az aratás Kolozsvár-tartománybári
Kolozsvár-tartomáuy dolgozó 

földművesei a termés idejében 
és veszteség nélkül való betaka
rításáért kemény harcot vívnak. 
Megfeszített erővel, egyre foko
zódó szorgalommal dolgoznak. ‘ 
Az Aranyos mentén, Enyed kör
nyékén; Dés, Szamosujvár, Ko
lozsvár vidékén napról-uapra 
szaporodnak a learatott kévék. 
Zsibó-rajonban megkezdődött a 
cséplés és a termény beszolgál
tatása is. A munka lendületét 
fokozza, a termésbegyüjtést 
gyorsítja a munkásosztály által 
a dolgozó földműveseknek nyúj
tott támogatás.

A Párt és a kormány fel
adatként állította a dolgozók elé 
a termésbegyüjtés veszteség nél
kül való végrehajtását- Ennek 
érdekében a pártszervezetek és 
a néptanácsok megtettek minden 
intézkedést. A széleskörű felvi- 

dágositó munka során a dolgozó 
földművesek ezrei megértették 
Pártunk határozatának fontos
ságát, felkészültek a termésbe- 
gyüjtésre, felhagytak a régi 
módszerekkel; számtalan helyen 
idejében, viasszérésben aratják 
a gabonát. Az állami és kollek
tív gazdaságokban a munkásosz- 
tály segítségévei eredményeséin 
fótyiír ti begyűjtés; Országszerte 
ezer és ezer traktor, arató-' kö- 

• töző-, cséplőgép és kombájn dol
gozik, amely megkönnyíti és 
gyorsítja a begyűjtést.

A termésbetakaritás során a 
Párt Központi Vezetősége és a 
minisztertanács határozata nagy 
feladat elé állítja az állami gaz
daságokat. A termésbegyüjtéssel 
kötelesek „a munkálatok élén 
haladni és példát szolgáltatni az 
összes többi gazdaságoknak". A 
kollektív gazdaságok elé is ha
sonló feladatokat állít a hatá
rozat.

Mozgósítsanak és használja
nak ki minden rendelkezésükre 
álló erőt'i Minél rövidebb idő 
alatt fejezzék be a begyűjtésit, 
késedelem nélkül, a gépek és 
szerszámok észszerű kihasználó 
sóval végezzék el a tarlóhán
tást. Elsők legyenek a cséplés- 
ben és a terménybeszolgáltatás
ban.

Valamennyi állami és kollek
tív gazdaság példaként áll az 
egyénileg dolgozó szegény- és 
középparasztok előtt. A dolgozó 
földművesek figyelemmel kísé
rik az állami és kollektív gazda
ságok munkáját, lappén ezért 
az állami és kollekW gazdasá
gok fokozott figyelmet fordítsa
nak arra, hogy a nyári munká
kat, a termésbegyüjtést a leg
jobb körülmények között idejé
ben és veszteség nélkül végez

Munkánkban ösztönöz Kopetin Géza 
élbányász példája

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) A napokban olvastam, 
hogy Kopefín Géza ifjúsági bri
gádja már 1952-re fejti a szenet. 
F kimagasló eredményről szóló 
hír nagy lelkesedést vált ki or
szágszerte és engem is arra ösz
tönöz. hogy még lendületeseb
be,, végezzem feladataimat 
Mini az ,,Alimcntara" állami 
üzlet dolgozóin, más természetű 
munkál folytatok, mint Kópé
éin elvfnis, azonban ezen a 
nv’nkahelven is a takarékosság
gal. pontossággal, normák tut- 
szárnvalásávnl elősegít hetem a 
szoeíeliznnis építését. Az elmúlt 
bónaphan 213 százalékban tolje- 
sit cl lein előirányzatornai

Kovács Károly. 

zek. A terménybetakantás so
rán is alkalmazzák a szovjet ta
pasztalatokat, ezzel is mutassa
nak példát a dolgozó földmű
veseknek, bizonyítsák be a szov
jet mezőgazdaság felsőbbrendű
ségét.

Az enyedi állami gazdaság a 
rajon területén elsőnek kezdte 
meg a szovjet' módszerrel ke
resztbe vetett búza géppel való 
aratását. A bágyoni állami gaz
daságban 8 arató-kötözőgép pél
daadó munkát végez s a szovjet 
mintára és szovjet segítséggel 
hazánkban készült arató-cséplő
gépet julius 5-én kivontatták az 
állami gazdaság földjére, ahol 
megkezdte a munkát. A dési ál
lami gazdaság nagyiklódi szek
cióján már napokkal ezelőtt 
megkezdték a tarlóhántást. A 
dés-cichegyi kollektív gazdaság 
tagjai elsőnek fogtak hozzá és 
viaszérésben végezték el az őszi 
árpa aratását. A búzaaratást is . 
tervszerűen, szocialista verseny
ben végzik. Az állami és kollek
tív gazdaság nagytöbbsége 
tehát élenjár a munkában. A 
szegény- és középparasztok az 
élenjárók példáját követve, egy
re jobb munkát végeznek, -'na
gyobb eredményekét érnek el; és 
egyrtf több dolgozó földműves 
győződik meg a gépi munka elő
nyéről, a nagyüzemü közös gaz
dálkodás felsőbbrendűségéről.

Kévés számban; de akadnak 
olyan állami és kollektív gazda
ságok, amelyek késlekednék a 
munkákkal. A kolozsvári és a 
kolozsi állami gazdaságokban 
később kezdték az aratást, mint 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
földművesek. A kövendi és a 
miriszlói kollektív gazdaságok
ban az aratógépek üzemképessé
gét nem tudják kihasználni, mert 
a szövetkezetek nem-gondoskod
tak megfelelő kévekötő spárgá- . 
ról. Ezeket a hibákat sürgősen 
ki kell küszöbölni és biztosítani 
kell az idejében való aratást.

Az állami és kollektív gazda
ságoknak mozgósitaniok kell 
minden munkaerőt, ki kell hasz
nálni minden lehetőséget, bizto- 
sitaniok kell a termés idejében 
és veszteség nélkül való begyűj
tését. E feladatiok teljesítése 
egyúttal kemény csapás a szo
cializmus, a béke és a dolgozó 
nép ellenségeire, a kulákokra. A 
gazdag termés veszteség nélkül 
való betakarításával, a ver
senyben végzett munkával az 
állami gazdaságok és a kollek
tív gazdaságok hozzájárulnak a 
dolgozó nép kenyerének biztosí
tásához, mezőgazdaságunk szó-, 
cialista átalakításának előrevíte- 
léhez.

KOLOZSVÁR. __ (Levelezőnktől.) 
Olvastam Kopetin Góza brigádjának 
kimagasló eredményeiről. Mint ifjú
munkás, örömmel vettem tudomásul, 
hogy Kopetin Gózu ifjúsági brigádja 
megértette ós magáévá tette Pártunk 
tanítását. Hazánk megerősítése, a bé
ke megvédése céljából én is vállalom, 
hogy :i ,,Ficrul“ dolgozójaként 1'20 
százalékkal túlhaladom dőirányzuto- 
miit. Vállalom továbbá, hogy mint a 
„Ficrtil" IMSz alapszorvczcténck tit
kára, felvilágosító munkámon kérész, 
tűi bevonom n.z ifjakat a szocialista 
versenybe é« segítem ökot, hogy mi
nél jobb eredményt érjenek cl. Már 
eddigi munkám során is szép ered
ményt értem cl. Májusban '218, jú
niusban pedig 1G7 száz:ilé1<h:in toljo- 
siletlein normámat, Toros Ferenc

A termesbegyüjtési versenyben az Enyed.rajőni dolgozó földművesek járnak az élem. Julius 4-i‘g a 
rajon területén 447 hektárt arattak le. Enyed-rajoríban az aratási versenyben a csombordi dolgozó-föld
művesek vezetnek: 490 hektár gabonából 150 hektárt arattak' le. Csombordon, * Marosujváron; Nagylakon 
és Radesten megkezdték a tarlóhántáat is és már 18 hektáron végezték el. Lendülettel végzik az aratást a 
Torda.rajoni dolgozó földművesek is, ahol julius 4-ig több inint 300 hektá rcn, Szamosujvár-rájónbán 226'hektá- 
ron, Dés.fajonban 203 hektáron, Ko lozsvár-rajonbah 123 hektáron, Zsibórrajonban 178 hektáron végezték 
el az aratást, ezenkívül elvégezték 21 hektáron a tarlóhántást és megkezdték a cséplést is. Első napon 
a dolgozó földművesek 3 hektárról csépelték, ki a termést; Kolozsvár-tartományban összesen Í615. hektár 
gabonát arattak le és 65 hektáron végezték el 'a tarlóhántást'. A-termésbetakaritással egyidőben a széna- 
begyűjtés is eredményesen folyik. A tartomány területén 59.660 hektárról takarították be a szénát. -

Szovjet példa nyomán.

karesti ,,Vasile Roaita“ gépgyárban 
készült arató-cséplőgép. A környező 
határrészekben a kis. parcellákon, dol-

A bágyoni állami gazdaság búza
táblájára megérkezett a szovjet min
tára hazánkban készült kombájn. Kő- 
pünkön indulás előtt Bites János fő
gépész, Dobi János és Sundér Ignác 
kombájnkezelök még átvizsgálják a 
gépet. Aztán mégkezdi a munkát 
gépiparunk egyik büszkesége, á bu

A kolozsvári állami porcelán- 
gyár dolgozói pár héttel ezelőtt 7 
minőségi Csutkih-brigádot létesí
tettek. így á 2. égetési kemencénél 
alakult Csutkih-brigád 3 csoportból 
és összesen 37 munkásból "áll. Egy 
másik brigád a zománcosztályon 
létesült ugyancsak 3 csoporttal és 
16 munkással. Az 1. égetésnél egy 
22 tagú minőségi britód működik, 
a csomagoló osztályon pedig 2. A 
minőségi brigádok megalakulása 
óta a tányérkorongolók érték el a 
legszebb eredményi a minőség lő
rén. Ilyenek Pop Annnin, Varga

Í01 százalékban teljesítette júniusi tervét

A kolozsvári ..Breiner Béla” szö
vőgyár dolgozói a szocialista ver
senyek ktaélcsttésévcl, a munka 
állandó fokozásával 101.2 százalék
ban teljesítették a júniusi tervet. 
Nagy gondot i'orditotiak a nyers, 
anyag és a csomagoló anyag ész
szerű felhasználására. így a hónap 
'r-lyumán 115.951 lejt takarítottak 
mcí,.

A „Breiner Béla” s/övő-iyárban

glozó szegény- és ■ középparasztok kö
zül sokan eljöttek . megnézni ■ a kom- ségével mii is rálépünk, a helyes útra 
bájnt. Kovács Elek, Szigeti ■ Vilmos, . s a közös gazdaságban a mi búzánkat 
Szigeti ■ József, Grigor Victor ara- is -majÁ kombájnnal aratjuk és csé- 
nyosszentmihályi szegény- és közép- peljük.

Az ötéves terv győzelméért
Eredmények és hiányosságok 

a kolozsvári állami porcelángyárban
Katalin és Müllcr Zsuzsanna.

A porcelángyárban kimagasló 
eredmények mutatkoznak a tervtel- 
jesités. terén is. A dolgozók a jú
niusi tervet 112.2 százalékban tel
jesítették s ezzel egyidejűleg a 
villanyfogyasztás terén 106.331 lejt 
talcaritottak meg.

Az üzemben azonban nemcsak 
eredmények vannak, hanem gyak
ran adódnak hiányosságok is. Az 
utóbbi időben például egyes mun. 
kasok nem tartják be kellőképpen 
a munkafegyelmei. A porcclánma- 
lomból Mezei János, a samottosz- 

Breiner Béla" szövőgyár
az elmúlt hónapban több munkás 
tűnt ki a szövődéből, így a két gé
pen dolgozó Coldca Victoria, aki 
százszázalékos minőségi termelés 
mellett 44 százalékkal haladta túl 
a normáját. Nagy Anna 124, Stol. 
<-a Rozália 122, Kocsis Filoflia 145. 
Gyulai Júlia 152 százalékban tel- 
jcsitette a normát Ugyanakkor a 
legjobb minőségi árut termeUék. 
A versenyek során nem maradtak 

parasztok is a valóságban győződtek 
meg a gépesített .mezőgazdálkodás 
felsőbbrendűségéről. Borsos Miklós 
regény-paraszt levelében a következő
ket írja:

BAJIT SZEMEMMEL LÁTTÁM 
A VALÓSÁGBAN, AMIT EZ
ELŐTT CSAK KÉPEKBŐL ÉS 
ÚJSÁGOKBÓL -ISMERTEM _ 
Nem mondhatok egyebet, csodála

tos gép. A i szovjet "technika vívmá
nya, A szovjet mezögazdas&g büszke
ségé. Gép, amely egyszerre arat és ■ 
sápéi.-Naponta 10—ló hektárról ta

karítja be a termést. Én, .mvnt. nép
tanácsi képviselő,- és az ARLVS 
zentmíhályi fiókjának, elnöke, na

gyon sokat hallottam.' naayon' sokat 
olvastam a szovjet ■ gépekről, a szov- 
Jet --jtnezogasdjUkodás: J ejtett ^cgéröL_ 

Izonban nem tudtam, elképzelni, ma
iam előtt soha, hogyan néz ki is ho- 
gyan működik egy ilyen gép. Még ee- 
•lőtt tiz nappal sem gondoltam, hogy 

látok ilyen gépét. És ime a bágyoni 
állami gazdaság búzáját' most ilyen 
gép aratja.

Nekem fél hold búzám van.. Amíg 
a . feleségemmel ketten learattuk, na
gyon ■ sokat kínlódtunk: -A kombájn 
az állami gazdaság földjén J pere 
alatt nagyobb darabot arat és csé
pel ki, mint amekkorát másod™ a- 
gammai két nap arattam. De nyomo
rúságos munkám nem sokáig fog, tar- 
tani.' P&rt'unlc vezetésével és segít- 

tályról Foltos Anna, a korongoló- 
osztályról Darabont Eszter, a sa*  
mottmalömnál pedig Kalló János 5 
—6 napot hiányoztak igazolatlanul. 
A későnjövök között van a samott- 
malomtól Szabó Ferenc, a porcelán- 
malpiMtól pedig Szász Hona.

A^ szakszervezet politikai neve

léssel hasson oda, hogy a fegyel
mezetlen munkások, a késönjövok 
változtassák meg elítélendő és a 
szocializmus építésének Ügyéhez 
méltatlan magatartásukat.

lo a fonalfcJvctő osztály doMazól 
sem: GrünfcJd Gizella 84, Orosz 
Mária füzönő 52, Hideg Aepcv 77 
százalékos normatulszárnyalást ér*-  
cl. Az orsózó osztályon • Krisán 
Margit 56, Székely . Maliid 44. 
Stan Maria 64 százalékkal tahi'- 
nyalta túl a normáját. A Üsztit/v 
mühclyből Scpcsi Róza és Balogh 
József érték cl a legs-ebb ered 
mény4



Becsben megkezdődött a Szakszervezeti 
Világszövetség Végrehajtó Bizottságának ülésszaka

Julius 8-án megkezdőinek a koreai 
fegyverszüneti tárgyalások

BECS. — (Agerpres.) Az osztrák 
fővárosban megkezdődött a Szak
szervezeti Világszövetség Végrehajtó 
Bizottságának ülésszaka. A napiren
den a következő kérdések szerepel
nek:

1. A dolgozók harci egységének 
megerősítése társadalmi és gazdasági 
érdekeik megvédésére;

2. a SZVSZ harca a békéért^ Né
metország és Japán militarizálása 
ellen;

3. A bányászok és textilipari mun
kások nemze-közi. szakmai szövetség 
geinek jelentései;

4. A SZ.M üZ terve 'a .lársadalombiz;. 
tositás kiterjesztésére; .

5. A SZVSZ pénzügyi jelentése;
6. A SZVSZ 1951. évi ülésszaka, 

nak előkészítése. ’ ■ '
A megnyitó ülésen, Lciuis Saillant, 

a SZVSZ főtitkára előterjesztette a 
napirend első pontjára vonatkozó je
lentését. Kiemelte, hogy a Végrehaj
tó Bizottság budapesti ülésszaka óta 
az imperialisták az USA vezetésével 
méginkább fokozták: háborús politi
kájukat.’

A marshallizált országok dolgozói 
megsinylik a háborús gazdaság sú
lyos következményeit. A bérek állan
dóan csökkennek; növelik a munka
napot, üldözik a demokratikus és ha- 
iadószeilemü szervezeteket/- ..

Louis Saillant szembeállította a 
Szovjetunió és a népi demokratikus 
országók dolgozóinak . helyzetét, 
amely szöges ellentétben ái! a mar. 
shaüizált országok munkásosztályai
nak- helyzetével. A Szovjetunióban, , 
a Kiiíaí । Népköztársaságban, a Len
gyel koztársaságoan, a Csehszlovák

: Az USA meg akarja vásárolni
öz angol-iráni petróleumtársaság részvényeit

TEHERÁN. (Agerpres.) — Az 
iráni kormány folyamatos intézkedé
seket tesz a kőolajipar államosítási 
törvényeinek gyakorlati megvalósítá
sára. Iráni lapjelentések szerint a 
hatóságok julius 2-től kezdve folyó
sítják a fizetéseket á teheráni köz
pontban, valamint a Kermán-Sah és 
a Huzihsztán, tartományi fíőkintéze- 
tekben, dolgozó munkásoknak és tiszt
viselőknek. A kermansahi petróíeuin- 
.finomitóban az angol , technikusok 
egyrészét iráni szakemberekkel he
lyettesítették, Bender-Maszurban és 
Abadánban' 77 angol szondamestert 

Köztársaságban, a Magyar Népköz
társaságban, a Bolgár Népköztársa, 
ságban, a Román Népköztársaságban, 
az Albán Népköztársaságban és a 
Német Demokratikus Köztársaság
ban a dolgozók bekapcsolódnak a bé
kés építő munkába, teljesitik gazda
sági terveiket és ennek következté
ben a lakosság életszínvonala szünte
lenül emelkedik.
, A SZVSZ főtitkára ezután részle
tesen ismertette a különböző kapi
talista. országok dolgozóinak harcát 
követeléseik kivívásáért. Kidomborí
totta, hogy' szorosan egybe kell kap
csolni az életszínvonalért vívott har
cot a békéharceal, mert amikor a mun
kások a háborús gazdaság következ
ményei ellen harcolnak, ugyanakkor 
meghiúsítják a háborús gyújtogatok 
terveit. , í '

VASZIUU KUZNYECOV SZOV
JET KÜLDÖTT BESZÉDE
Kuznyecov elvtárs, a Szovjet 

Szakszervezeti Központ Tanácsának 
elnöke csatlakozott Louis Saillant 
megállapításához, amely’ szerint meg 
kell erősíteni » dolgozók akcióegy
ségét gazdasági és társadalmi köve. 
t eléseik kivívására.

„Most, amikor az angol és ameri
kai imperialisták nyíltan háborúra 
készülnek a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok ellen, fékte. 
len rendőri terrort alkalmaznak a 
kapitalista és gyarmati országokban 
a demokratikus tömegszervezetek el
len, különös fontossággal bír a mun
kásosztály egységének megerősítése 
a jogaiért vívott harcban.

helyettesítettek iráni mesterekkel. A 
napokban, az iráni parlament meg
vizsgálja az ideiglenes vezetőség mű
ködését és megteszi a szükséges in
tézkedéseket a petrőleumváHalatok to
vábbi vezetésének biztositására.

Az iráni kormány elutasította az 
„Arabian-Anienean Oiieompany" 
(Aramco) ajánlatát,: amely ..hajlan- 
dónak" mutatkozott az angol-iráni ; 
társaság részvényeinek felvásárlására. 
Grady, az ITSA iráni nagykövete jú
lius 2-án látogatást tett Mosszádik 
miniszterelnöknél és követelte: a 
kormány intézkedjék, hogy az abadá- 
ni petrőleumfinamitó töltse meg pet
róleummal a Perzsa-öbölben horgo

A SZVSZ feladata, hogy fokozot
tabb tevékenységet fejtsen ki a nem
zetközi munkásegység megerősítésé
ért. A Szövetségnek minden utón tá
mogatnia kell az egyes országok 
szakszervezeteit a munkásosztály so
rainak. megerősítéséért vívott harc
ban.

Széles körben fel kell használni az 
olasz és francia munkások harci ta
pasztalatait. Bizottságokat kell ala
kítani a munkásegység előmozdítá
sára. Szükségesnek mutatkozik a 
szakadat- szakszervezetekhez, a füg
getlen szakszervezetekhez tartozó 
dolgozók bevonása az egységes harc
ba, valamint azoknak a munkások
nak a mozgósítása, akik nem tagjai 
még a szakszervezeteknek.

Másik főfeladatuk — mondotta 
Kuznyecov —, kíméletlenül leleplez
ni a munkásosztály érdekeinek, áru
lóit, a sárga szakszervezetek vezetőit 
és ki kell vonni befolyásuk alól a 
dolgozók tömegeit.

Ma a helyzet sokkal kedvezőbb a 
sikeres harcra, mint a háború előtt 
volt. A Szovjetunió, a népi demo
kratikus országok, a Kínai Népköz
társaság és a Német Demokratikus 
Köztársaság dolgozóinak sikere nagy
szerű például szolgál a világ összes 
dolgozói számára. Ez hatalmas ténye
ző a világbéke fenntartásában.

Nem kétséges, hogy ha fokozzuk, 
kiterjesztjük a dolgozók ákcióegysé. 
gét, megerősíthetjük a munkásosztály 
sorait a létérdekeiért vívott harc
ban, az imperialista kizsákmányolás 
és a háborús gyújtogatok ellen — 
fejezte be beszédét Kuznyecov.

nyozó angol tankhajókat. A hajók 
parancsnokai olyan értelmű elismer-, 
vényt írnának alá, hogy a kőolaj át
vétele egyáltalán nem érinti a volt 
angol-iráni társaság jogait. A minisz
terelnök elutasította az amerikai 
nagykövet javaslatát. Grady nagykö
vet ezzel' kapcsolatban -,aggodahöátíf 
fejezte ki és azzal, fenyegette meg az 
iráni kormányt, hogy ha nem töltik 
meg az angol tankhajókat, akkor az 
obád&ni finomitőnák be kell szüntet
nie működését. Mosszadik válaszul ki
jelentette, hogy az iráni kormányt 
nem terheli semmiféle felelősség, ha. 
a petrőfeumftnomitó működését, né
hány napra megszünteti.

NEW-YORK. — (AgerpresJ 
A Tass közli:

Ridgway tábornok Kim ír 
Szen-nek és Peng: Teh Huajnak 
üzenetet küldött, amely a kö
vetkezőképpen hangzik:
' »,Kim ír Szén tábornoknak 
és Peng Teh Huaj tábornok
nak

Megkaptam jtmius 30-i táv
iratomra küldött válaszukat. 
Készen állok arra, hogy képvi
selőim találkozzanak Önökkel 
Kajszungban július 10-én, vagy 
még: korábban, ha az Önök kép
viselői addig- az időpontig be
fejezik előkészületeiket. Mint
hogy a hadműveletek megszün- 

. tetősét meg: kell előznie a fegy
verszüneti feltételekre vonatko
zó egyezménynek, az értekezlet 
megkezdésének és a megegye
zésre jutásnak a halasztása meg
hosszabbítja a hadműveleteket 
és a veszteségek növekedéséhez 
vezet. Az első találkozással kap
csolatos különböző részletkérdés 
kielégítő elrendezésének bizto
sítására javasolom, hogy íegi eli
tebb három összekötő tisztein 
előzőleg találkozzék az Önök 
ugyanilyen számú képviselőivel 
Kajszungban julius 5-én, vagy 
ezen időpont után, mihelyt az 
gyakorlatilag lehetséges.

Ha Önök egyetértenek ebben, 
az én összekötő tisztiéin, akik 
közül a legmagasabb rangú ez- 
rendes lesz, greenwichi időszámí
tás szerint július 4-én (julius 
5-én 9 órakor tokiói időszámítás 
szerint) esti 11 órakor, vagy 
ugyanebben az órában azon n 
napon, amelyet az értekezlet 
napjául kijelölnek, helikopterrel 
felszállnak a Szöultól délnyugat
ra fekvő kimphoi repülőtérről és 

közvetlenül Kajszungba repül
nek. Ke- vezőtlen időjárás esetén 
e tisztek három felfegyverzet- 
Icn egytonnás „Jeep" néven is
mert tehergépkocsin, indulnak cl 
Szöulból á Ka jszungbá vezető fő
útvonalon. Mindegyik gépkocsira 
nagy fehér Zászló lesz kitűzve. 
A menet az Incsizsin folyót a 
Szöul—Kajszung utón green
wichi időszámítás szerint julius 
4-én esti U óra körül lépi at 
(tokiói időszámítás szerint jú
lius 5-én 9 órakor) vagy ugyan
ebben az órában azon a napon 
amelyet az értekezlet napjául 
kijelölnek.

Az Önök összekötő tisztjeinek 
szavatoljuk a biztonságát az ér
tekezletre való szállításakor és 
visszatértekor csapataim táma
dásával szemben, azzal a felté
tellel, hogy Önök közöljék velem 
útvonalukat és a pontos órát, 
valamint azt is, hogvan fogják 
őket- csapataim felismerni. Ké
rem közöljék velem válaszukat-
, M. B. RIDGWAY
az amerikai hadsereg tábornoka, 
az ENSz-haderők főparancs

noka".

KIM m SZEX ES PENG 
TEH HUAJ VÁLASZA

PEKÍNG. — (Agerpres.) Az 
Uj Kína hírügynökség jelenti:

A koreai hadszíntérről jövő 
híradás arról’ számol be, hogy 
megérkezett Ridsrway tábornok 
válasza. amelyben*  elfogadja, 
hogy megbízottai találkozzanak 
Kajszungban a koreai néphad
sereg és a kínai önkéntesek 
megbízottaival- Ugyanakkor ja
vaslatot tett, hogy a két fél ösz- 
szekötő tiszteket küldjön ki, 
akik előzetesen részletesen meg- 
heszélik a találkozás módozatait. 
Kim ír Szén tábornok és Peng 
Teh Huaj tábornok válaszukban 
elfogadták a javaslatot.

A válasz szövege a követ
kező: .
RIDGWAY TÁBORNOKNAK.

Megkaptuk julius 3-í vála
szát. A két fél képviselőinek el
ső találkozásával kapcsolatos 
számos kérdés tisztázása érde
kében egyetértünk Ön javas
latával. hogy a két fél aiind. 
egyike három-három összekötő 
tisztet küldjön Kajszungba elő
zetes megbeszélés céljából. Ha 
ön is egyetért vélünk, azt java. 
'■Jolink. hooy julius 8-ra tűzzük 
ki a. két fél összekötő tisztjeinek 
találkozását- Utasítottuk Kaj- 
szung-tartománybeli haderőink 
'paráriésnbkáit." 'hogy1 Megyének 
meg minden előkészületet az ön 
összekötő ■ lísztíjéiirek - ' 'fogadá
sára.

KIM IR SZEX 
a koreai néphadsereg , 

főparancsnoka.
' ’ PENG TEH HUAJ, '' 

a kínai.önkéntesek parancsnoka.
1951. julius 4.

Törökország és Görögország 
az Atlanti Szövetség terveiben

■ AZ USA KORMÁNYA a közel
múltban javasolta. Törökország és 
Görögország felvételét: az Atlanti 
Szövetségbe és most minden eddigi
nél hevesebb politikai és diplomáciái; 
offenzívat folytat azért, hogy, kierő
szakolja két engedelmes is minden
re kapható csatlósának hivatalos 
csatlakozását. a háborús tömbhöz. A 
Chicago Sun and Times cimü ame

rikai lap félreérthetetlenül megjelöl
té e javaslat, közvetlen célját: „Az 
Egyesült Államok igyekszik kiter
jeszteni az egész világot átfogó légi
bázisainak gyűrűjét az Oroszország
gal való esetleges háborúra . .. Hoz
zá szeretne jutni a török bázisokhoz 
azzal, hogy Törökországot bevonja 
az Atlanti Szövetségbe.'1 A burzsoá 
sajtó elismeri, hogy a háborús gyúj
togatok Törökországot ,/repülőgép- 
anyahajéként" és a török hadsereget 
mint „intervenciós haderőt" akarják 
felhasználni a vilíg e térségében.

Az amerikai kormány a Marshall- 
terv keretében több mint félmillió 
dollárt utalt ki az adanai repülőtér 
kibővítésére, amelyet a legnagyobb 
amerikai légitámaszponttá építenek 
ki a Közép-Keleten. A Törökország
ban tartózkodó amerikai katonai 
szakértők számát háromezerre nö. 
veitek. Törökországot és Görögor
szágot, amelyek már most is költség
vetésük oroszlánrészét háborús cé
lokra fordítják — előretolt, támasz
ponttá akarják kiépiten-i a Szovjet
unió és a népi demokráciák ellen. 
Ugyanakkor a török és görög csat
lóskormányt a közel- és középkelcti 
népmozgalmak csendőreként j8 fel 
akarja hasznúin! az USA.

A KÉT ORSZÁG BEKAPCSOLÁ

SA a támadó Atlanti Szövetségbe 

hidat épít két újabb amerikai irányi- 
fás alatt lévő, az Atlanti Szövetség

hez kapcsolódó támadó tömb megte
remtéséhez. Az amerikaiak az At. 
lanti Szerződés .,meghosszabbítása
ként11 török-, görög-, jugoszláv-bal- 
káni katonái blokkot akarnak létre
hozni. Ezzel lehetőséget akarnak 
nyújtani a Tito.bandának is arra, 
hogy kerülő utón csatlakozzék az 
atlanti tömbhöz. Nem újkeletű terv 
ez. Megvalósítása már előrehaladott 
stádiumban van. A balkáni katonai 
tömb gerince a Tito-banda és a gö
rög monarchofasiszták. lepaktálása 
volt. A görög szabadságharc hátba
támadásától a diplomáciai kapcsola
tok felvételén keresztül, egyenes ut 
vezet a görög-jugoszláv katonai szö
vetséghez. Ez a „barátság41 most 
újabb állomásához érkezett. A New- 
York Héráid Tribüné jelentése sze
rint a Tito-banda és a görög mo- 
narehofasiszta kormány előkészíti ka
tonai értesülései kicserélését és „vé
delmi terveit11 — magyarán, a 
balkáni agresszió összehangolását. 
Nem véletlen., hogy az. imperialisták 
balkáni vérebei az utóbbi hőnapok- 

. bán tovább fokozták az összehangolt 
provokációs tevékenységet a népi 
demokráciák és elsősorban Albánia 
ellen. A létesítendő balkáni katonai 
ttimb céljaira jellemző a hírhedt Jo- 
seph ATsop cikke a New-York Hé
ráid Tribüné május 4-i számában: 
..Megfelelő felszereléssel és légi tá- 

, mogatással a törökök, görögök és ju- 
goszlávok előretörhetnek □ Duna 
felé." A Belgrád—Athén—Ankara
„háromszög", az Atlanti Szövetség 
létesítendő balkáni fiókja tehát lep
lezetlenül háborús tömb és nyíltan 
n népi demokratikus országok ellen 
irányul.

Törökország és Görögország felvé
tele az Atlanti Szövetségbe, más 
szempontból is beleilleszkedik a há
borús gyújtogatok terveibe. A közel
múltban suba alatt katonai egyez

ményt kötött Izrael és Törökország. 
Mindkét állam az amerikaiak közép- 
keleti befolyási területéhez tartozik. 
Az amerikai imperialisták a -török- 
izraeli tömörülésből kiindulva, ame- 

' rikai irányítás alatt közel-- és közép.
keleti támadó blokkot igyekeznek 
megteremteni. Törökország felvétele 
az Atlanti Szerződésbe, ezt a töm
böt az- Atlanti Szövetséghez kapcsol
ná, meggyorsítaná a közel- és közép- 
keleti blokk létrehozását és mégin- 
kább megszilárdítaná ebben a blokk
ban az amerikai imperializmus vezető 
szerepét.

A FÖLDKÖZI-TENGERI háborús 

előkészületeknek e körül a program
ja körül azonban vannak még viták. 
Az angol imperialisták úgy szeret
nék Törők- és Görögország bekap
csolását az Atlanti Szövetségbe meg
valósítani, hogy saját hatalmi érde
keik ne szenvedjenek hátrányt. Vita 
van különösképpen az Atlanti Szö
vetség földközitengeri parancsnoká- 

, nak személye körül: amerikai le
gyen-e, vagy angol. Közben azonban 
a háborús tervezgetések folynak: 
Anglia maga legújabban úgy járult 
hozzá a „stratégiai" előkészületekhez, 
hogy egyik ejtőernyős alakulatát bc- 
hajózta és elküldte Ciprus szigetére.

Mindeközben az imperialisták egy 
tényezőt elfelejtenek számításba ven
ni. Ez pedig a görög, török, jugo
szláv nép és az egész Közel- és Kő. 
zépkelct népeinek egyre erős-ödő 
békeharca, ellenállása a háborús ter
vekkel szemben. Ezek a népek nem 
engedelmes bábuk az imperialisták 
sakktábláján. Ezek a népek a Szov
jetunió vezette beketábor növekvő 
erejéből és győzelmeiből újabb erőt 
és lelkesedést merítenek a békéért 
és a nemzeti függetlenségért folyta

tott harcukhoz.

. Nemzetközi békekaraváh indul ■' 
a Berlini Ifjúsági fesztiválra

BUDAPEST. — (Agerpres.) A Demokratikus ifjúsági Világszövetség 
* tájékoztató szolgálatának: ; közlönye írja:

A nemzetközi tanügyi szakszervezeti szövetség és a Berlini Világif 
i juságj és Diák Béketalálkoző rendező bizottsága nemzetközi békekaravánt 

szervei, amely egész Európát bejárja és aamtán a Béke találkozóra Berlinbe 
érkezik. A karaván a franciaországi ViHentuve-Lonbet táborból indul, álba, 
lad Olaszországon, Genován. Torinón, majd Bécs és Prága után Berlinbe 
érkezik. A békekaravánban résztvesznek az összes nyugatcuröpai országok 
tantestületi ifjúsági tagjai. A karaván útközben békegyüléseket és felvonu
lásokat rendeznek.

A fasiszta kormány tilalma ellenére 
A FRANCIA NÉP LELKESEN 
KÉSZÜL A PÁRIZSI BÉKE

FELVONULÁSRA
PÁTiIZü. iAgerpres.) Pnnt^aor- 

szágban erősödik a tiltakozó mozga
lom a reakciós ^kormány határozata 
ellen, amellyel megtiltotta a julms 
15-re kitűzött bélrcfelvooulás meg. 
tartását.

A dolgozók országszerte nagygyűlé
seken követelik « kormány határoza
tának visszavonását. A ^gyűléseken 
egyúttal ujabb küldötteket választa
nak a békejehonuláíra és aláíráso
kat gyűjtenek a Veké riMgtanáemv 
/< Ihirására. A vállalótokban a mun
kások is tisztviselők tiltakozásuk je
léül félbeszakítjók a munkát. •

A haladóxzellcmü szerveretek, tu
dósok és művészek nyilntkorntokbon 
bólyegzik meg (> kornuhoi fnsíszto 
intézkedését, amely figyelwenkivid 
hagyja a francia nép akaratát. Pá
rizsban és környékén a lakosság I11- 
kesr.n készül az ország minden részé
ből érkező küldöttel; fogadósára.

AZ ALBÁN MUNKAPÁRT 10. 
ÉVFORDULÓJA TISZTELETÉRE

TIRAN(af— (Agerpres.) Az Albán 
Népköztálw.ag minisztertanácsa el
határozta, hogy az Albán Munka
párt fennállásának 10. és a Nagy 
Októberi Forradalom 34. évfordulójá
nak tiszteletére befejezik a „Sztálin- 
textilipari kombinát”, a „Lenir-vizi- 
erőmütelep", a Lana-Brcgaá-Tirana 
közötti vízvezeték, valamin*  a Malin 
városi cukorgyár építését.

MENEDÉKJOGOT NYÚJTOTT 
A LENGYEL KORMÁNY 57 SPA

NYOL ANTIFASISZTA HARCOSNAK
VARSÓ. — (Agerpres.) A „Pzsaszt” 

lengyel hajó fedélzetén 57 spanyol 
antifasiszta érkezett Gdanszk kikö
tőjébe. A spanyol szabadságharcosok 
a hitleri megszállás alatt Franciaor
szágban, a Kommunista Párt vezeté
se alatt harcoltak az ellenállási moz
galom keretében. A háború befejezé
se után, a spanyol antiLisisz.ták csat
lakoztak a háborús gyújtogatok el
leni harchoz és resztvettek a béke
mozgalomban. Ezért a reakciós fran
cia kormány néhány hónappal ez
előtt Korzikába száműzte őkU A 
lengyel kormány menedékjogot nyúj
tott a spanyol antifasiszta hrtreesok. 
nak. A hajó megérkezésekor ünnep
séget rendeztek n spanyol békeharco- 
s- I: fogadására.



ÉLET A SZOVJETUNIÓBAN ■
Kolhozunk felkészült az aratásra

IRTA: I. N. SZUHORUKOV, A KRASZNODARI SZTÁLIN-KOLHOZ ELNÖKE

Folyik az aratás a kubáni mezőkön

Az elmúlt esztendőben a mi 
kolhozunk is határidőre eleget 
tett az állammal szembeni gabo
nabeadási kötelezettségének. A 
kolhozmunkások nagy hazafias 
lelkesedéssel már az aratás első 
napjaiban egy vonatrakomány 
elsőrendű kubáni búzát küldtek 
ajándékba Moszkva dolgozói
nak.

Kolhozmunkásamk és a don- 
dukovoi gép. és traktorállomás 
dolgozói, akik szövetkezetünk 
földjeit művelik, elhatározták, 
hogy ebben, az évben sem en
gedik át az elsőbbséget senki-

nek. Annyi búzát akarnak adni biztosítására 80 szállítókocsit 
a' hazának, amennyit még soha, készítettünk elő.
Erre megvan minden lehetősé
günk. Pompás gabonaföldjeink 
tömör falként állnak és. kitűnő 
aratást ígérnek. Már április ele
jén szárba szökkent az, őszibuza 
és az árpa, május végére pedig 
a tavasziak is. Május 10-ére már
kalászba borult az faj
táju koraérő őszibuza és a „no- 
voukrainka-83“ fajtájú is kalá- 
szosodni kezdett. Kolhozunk előtt 
most az a felelősségteljes fela
dat áll, hogy a lehető legrövi
debb idő alatt

A fuvarozók munkáját a ga
bona óránkénti kieséplése sze
rint szabályozzák. Az egyenle
tes szállításra különleges intéz
kedéseket tettünk- A szérűket I
vagy a gabonatáblák közepén, í
vagy azok szélén állítjuk fel. A 
kombájnvezető az első ellenőrző 
kör után kijelöli a fuvarosok
nak azt a helyet, ahol fölösleges 
járatok nélkül a legalkalma-

veszteség nélkül learassuk a termést
és a kitűzött határidő előtt be
adjuk a gabonát. Ezzel a fela
dattal csak úgy tudunk megbir
kózni, ha a légmesszebbmenően 
kihasználjuk a kombájnokat, 
pontosan megszervezzük a mun
kát és még jobban gépesítjük az 
aratás minden munkálatát _Már 
most, az aratásra való felkészü
lés forró napjaiban kialakítjuk 
a szocialista versenyt a kom
bájnvezetők, a gabonaszállítók, 
a szőrükön dolgozó kolhozmun
kások és a sofőrök között, akik 
a gabonát beszolgáltatási helyé
re szállítják majd. A donkuko- 
voi beszolgáltatási hivatal dol
gozói is szocialista kötelezettsé
geket vállaltak.

A legfontosabb volt megszer
vezni azt, hogy a gabona az ara
tás első napjától, egészen az 
utolsóig, hatalmas áramban 
ömöljön a kombájnoktól a szé
rűkre, a szérűkről pedig az ál
lami- és kolhoz-hombárokba^

Több mint 4700 hektárnyi gabo
nát kell learatnunk, amelyből • 
3600 hektár őszibuza. A szövetke
zet földjein 16 kombájn fog dol
gozni — ezek legfeljebb 15 nap 
alatt learatják az egész terüle
tet. A gépesítés élenjáró mód
szerei megkövetelik a kolhoz
munkásoktól is, hogy meggyor- 
sitsák az aratási munkákat, külö-

sabb megvárni a gépsort. .
A szérűkre már az aratás el

ső napjaiban óriási mennyiségű 
gabona fog ömleni. Ennek keze
lése' nagy erőfeszítést, jó szer
vezést és szakszerű vezetést igé
nyel.

Kolhozunkban négy földmű
velő-brigád van. Minden brigád 
kellő időben elkészítette a szérű
ket, kijelölte a szérüvézetőket, a

nősen pedig a szérűkre érkező mérlegelőket, a gabonatisztitó-
gabona kezelését. Ezért munka
tervet készítettünk a fuvarosok
nak, akik a szemet a kombájnok
tól a szérűkre szállítják, a kol
hozmunkásoknak, akik a magot 
tisztítják, végül a sofőröknek, 
akik a gabonát a b ©szolgáltatási 
pontra szállítják. Csak ez a lég-
messzebbmenő együttműködés
biztosíthatja azt, hogy, a gabo
na zavartalanul folyhasson a 
kombájnoktól az állam magtá
raiba.

Munkatervünkben különös 
figyelmet fordítunk

a gépek pontos kiszolgálására
Arra törekszünk, hogy a gépso- tudják vágni a gabona "szárát, 
rok mellé ugyanazokat a kol- ezáltal csaknem teljesen kiküszö- 
hozmunkásokat osszuk be, akik bölík a kalászban való gabona- 
a kombájnokat tavaly is kiszol- veszteséget. Az aratógépeket szal- 
gálták. , ma- és pelyvagyüjtővel, széles

gépeket kezelő kolhozmunkáso
kat és a gabona átlapátolásáhpz 
és teherkocsikra rakásához szük
séges munkaerőt. A szérűkön 
megszervezzük a gabona teljes 
24 órán át való tisztítását és 
szárítását. A gabonabeadás tel
jesítésére és túlteljesítésére 
több mint 30 gabonaosztályozó
gépet, egy külön gabonatisztitó 
gépsort és más gépeket állítot
tunk munkába.

Ezekkel a gépekkel
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, A szérűkön ezenkívül állan
dó gabonatartalékokat szerve
zünk, hogy a • gabonabeszolgálta
tás égy napra se szüneteljek,

A gabona beérésének megfi- gereblyékkel, szemfelfogóval, 
gyelésére minden brigádban tűzbiztonsági készülékekkel és 

■ pontos ellenőrzést szerveztünk. — az éjszakai munkára — vil-
~ ’ ■ lanyvilágitássar szerelték fók:A bármilyen legyen is az idoja-Ez az ellenőrzés lehetővé teszi,
hogy kellő időben lekaszáljuk kombájnok és. traktorok zavar

talan működésének első feltételeaz utakat a szekerek és az au-
tók behajtására. Számításainkat a gépek megfelelő technikai 
arra építettük fel, hogy a kalászo- gondozása. Ebben a munkában 
soknak hektáronként átlag 23 részt kell vennie a gépsor min- 
métermázsát kell adniok, A den egyes munkásának. Az ál-

ras. .
A gabonaszállítási pontos 

terv szerint 15 tehergépkocsi
fogja intézni- A gabona beérk.
zése a gabónabeszolgáltátó állo-

„Sztálinyee"-kombájn naponta landó karbantartás nagymérték- másra a tavalyhoz képest előre-
legalább 25 hektárt arat le, a ben megrövidíti a gépek kezelésé

re fordított időt. A gép. és trak-magánjáró kombájn és a „Kom- 
munár“-kombájn pedig legalább 
20 hektárt. Minden „Sztálinyee— 
1“ és „Sztálinyee—6“ tarlóhántó 
ekével fog dolgozni-

.A gép- . és traktorállomás 
minden intézkedést megtett az 
aratás sikeres végrehajtására. A

torállomás igazgatósága a gé
pek jó technikai kiszolgálásá
nak biztosítására két vontatható
javítóműhelyt állított 
kidolgozta a gépsorok 
tervét.

A kombájnvezetők

össze és 
járásának

kombájnokat úgy állították be,. vének kidolgozásához 
hogy azok egészen alacsonyan

menetien 
nagy

láthatólag 20—25 százalékkal 
emelkedik. Az átvevőállomás 
dolgozói szintén mindent elkö
vetnek, hogy megkönnyítsék és 
meggyorsítsák a kirakást: ' ha
talmas raktárakat készítettek 
elő és most egy második önmü-

segítséget nyújtottak a gép- 
és traktorállomás agronómusai

Mezőpareellák és növényfajták 
szerint megállapították az egyes 
munkaterületek legmegfelelőbb 
méreteit és alakját, meghatároz
ták az aratás sorrendjét.

A gépsorok kollektívái a kö
vetkező beosztás szerint dolgoz
nak majd: reggel 5 órától 6.30 
óráig a gépek kezelése és előké
szítése. Ezután a gépsor hozzá
kezd az aratáshoz. Délután 1 
órakor 20—25 perces szünet a 
kombájnok megvizsgálására, 
utána folytatódik a munka £&te 
9 30 óráig. Ekkor a gépek keze
lésére és az éjjeli munkára való 
előkészületekre fordítanak egy 
órát. Este 10 óra 30 perctől kezd
ve reggel 5 óráig a gép ismét a 
gabonában dolgozik. Reggeli,, 
ebéd- és vacsoraidőbon a gépsor 
munkásai leváltják egymást A 
munka tehát három váltásban 
megszakítás nélkül folyik. A ga-

bona kirakása menetközben 
történik: a kombájn egy csövön 
át a mellette haladó teherko
csiba önti a gabonái. A gépke
zelők elhatározták, hogy a vég
sőkig kihasználják a technikát 
és felhasználnak minden tarta
lékot- A kombájnok munkater
vének kidolgozásánál tekintetbe 
vettük, hogy ebbon az évadban 
igen valószínű, hogy bizonytalan 
esős időben esetleg megdőlt ga
bonát kell aratnunk. Az ilyen 
gabona aratására is felkészül
tünk: a kombájnokra kalász- 
emelő berendezést szerelünk, 
amely a vágószerkezet előtt ha
ladva, felemeli a megdőlt gabo
nát, igy a kombájn azt is köny- 
nycn le tudja vágni.

Az aratási munka következő 
láncszeme a gabona elszállítása, 
a kombájnoktól a szérűre. A ga
bona szakadatlan áramlásának

ködő mérleget állítanak fel. A 
próbák vételének meggyorsítá
sára minden váltásnál négy la
boráns fog dolgozni. Az átvevő- 
állomáson a kolhozmunkások szá
mára éttermet, vörös sarkot és 
szobákat rendeznek be.

Az aratás folyamatos mód
szere lehetővé teszi, hogy a leg
helyesebben és teljes mértékben 
kihasználjuk az anyagi-, tech
nikai. és munkatartalékokat. 
Előre! gondoskodtunk minden 
más, a gabona aratásával pár
huzamosan haladó munkáról is, 
így például a kapásnövények
ről, az erdőültetésről, a fűmag 
begyűjtéséről és másokról. Ezek 
végrehajtására kijelöltük a szük
séges erőket és eszközöket. Az 
aratás ideje alatt a kolhoz párt
ós kom szóm ol-szervezete nagy 
szervező., és tömegpolitikai 
munkát végez.

Kolhozunk munkásai szilár
dan elhatározták, hogy becsü
lettel teljesítik kötelezettségei
ket és a jó aratással és kitűnő 
minőségű ‘ gabonával örömet 
szereznek a hazának.

A „Sztálinyee" kombájn kiüríti a csépelt gabonát.

B sgSziáli^yec^ igaz embere
’ í^e3djük ott, amikor 1 1943-ban

*'’* egy fagyos decemberi . napon 
Prokofij Nyektov traktorbrigádveze- 
tő hosszas kórházi ápolás után ha-

' zatért szülőfalujába, Kazánkába. Az 
egész kolhoz örömmel fogadta, hiszen 
közkedvelt, jó munkás volt — derék 
ember, igaz kommunista. , Nyektovék 

' házában. gyülekezett a pártszervezet 
vezetősége, d , pionírok összeszedték a .

. szobákban nevelt dísznövények min
den kis-virágját a hazatért hősnek. A 
küszöbön , azonban megállította őket 
egy öreg kolhózparaszt .•

—Nincs - itt minek 'virággal örven- .

munkávcd is. . A felesége is, szerető 
szívvel gondozta: Cslcálovból , szép 
harmonikát hozott neki, hadd szóra
kozzék véle, hisz - legénykorában is 
szerette. a -muzsikát. .

, — Nem tlyen muzsika kell nekem, 
galambom — mondta, az ' asszonynak,

■ de azért kedvtelve futtatta végig uj
jait-a hangszeren.— A mezőre vá
gyom, a gép zenéje kedves az én fü
lemnek! '*  .

'Elvégeztették vele a könyvelői tan
folyamat, de az sem- nyugtatta meg. 
Miért! Mert látta, hogy amíg a há
ború tart, kevés a gyakorlott traktor-'

dezni. Nyomorékon került haza sze- és kombájnvezető, szükség van. az ő 
geny a ’háborúból! Vigyétek el a vi- Belőle a Párt nevelt
rágot! - dolgozót, jó harcost, jó hazafit, ne-.

De Nyektov meghallotta a gyer
mekzsivajt s meghallotta az öreg szo
morú szavát is. Válasza ez volt." 
— Egy szovjet ember sohasem 

esik kétségbe és nem teszi le a fegy
vert. Ne féljetek, fogunk mi még 
együtt dolgozni!

^s Nyektov állta a szavát. Senki 
sem hitte volna, hogy ez a 

mindkét lábát vesztett ember úgy 
' megállja a helyét s oly nagy ered
ményeket tud felmutatni a traktoron. 
Munkájáért ki is tüntették: 1949-ben 
az ő gépcsoportja kapta meg a belo- 
zerszki gépállomás Vörös zászlóját. Az 
öreg kolhózparaszt ekkor sűrű bocsá
natkérések között emlékeztette öt a 
pionírok virágcsokrának esetére:
_ Már megbocsáss éwnékem, Pro- 

kofij Vasziljevics, de ne is csodáld, 
hogy olyan kishitünek láttál akkor, 
mert hát a régi háborúból.is jöttek 
haza csonkán, bénán — bönrny azo
kat csak tehernek éreztük. Még a csa
ládjuk sem tartotta, őket sokra, bizony 
legtöbbször koldustarisznyát akasztot
tak a nyakukba. De hát most az em
berek is mások, mert hogy az élet 
más lett. Neked, lám egy lábad sin
csen, mégis immár ötödik esztendeje 
aratod a gabonánkat, megelőzöd az 
egészségeseket is, hogyne, lennénk há
lásak a munkádért!

De nem kell ám azt hinni, hogy 
könnyen ment Nyektovnak, 

amíg csonkaságával eljutott a kom
bájn tökéletes kezeléséig. .Iz igazat 
megvallva, nem is a szükség hány- 
szeritette rá, hiszen, tisztességes meg
élhetése lett volna akár munka nélkül 
vagy valami könnyű, rokkantnak való

ki az ország érdeke volt mindenek fö
lött való. Hiába akarták lebeszélni. ■ ■ 
—- felmászott a kombájnra, amelyet ’ x 
egy fiatal tapasztalatlan asszony ve- 
zetett, s előbb azzal együtt, de, ha
marosan ismét teljesen önállóan vé-. 
gezte a szántás-vetés, a betakarítás.
munkáját. - ■ ’.í

f^ülön nehézséget okozott az, hogy } 
eleinte nem akadt számára sza- , £ 

bad gép, csak egy ■ meglehetősen ócs
ka jószág, amelyet ő maga hozott 
úgy, ahogy, használható állapotba egy - . 
lelkes komszomolista segítségével.

Má/r azon a nyáron csaknem hét- 1 ,, 
szeres normát teljesített, s igy ment 
ez évről évre.

1949-ben a földművelésügyi minisz
térium is felfigyelt Prokofij Nyektov 
kiváló teljesítményére. Levélben ér
deklődtek nála: mivel lehetnek segít
ségére. Jgy válaszolt:

_ Egyetlen egy vágyam van! sze-^ . , 
vetném „Sztálinycccn“ folytatni mun-'^ 
kómát. Akkor aztán komoly ered- ■ 
ményt tudnék felmutatni!

A „Sztálinyee 6“ tudvalevőleg a 
legkorszerűbb kombájntipusok egyike, 
a dolgozók szivevógya minden gépál
lomáson, vagy ha már megvan — 
mégpedig sok példányban van meg — 
híven őrzött, gondozott kincse.

Nos hát _  most Prokofij Nyéki,' ' 
is „Sztálinyccen" takarítja be u 
félezer hektár gazdag termését! 
szovjet állam teljesítette a 
gát, <5 pedig példájával segíti t 
hatalmasabb sikerekhez szovjet hf 
jónak gazdaságát, j

,.. És ö is csak egy „igaz cmlj 
a sok közül!

T
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A kolozsvári Állami Magyar Színház 
egy évi tevékenységéről

Levél egy ápoló n & h ö z

Kulturforradalmunk nagy
szerű valóságát a maga sokré
tűségében és sokszínűségében 
felmérni, kiértékelni ma még 
csak egyes tényeken keresztül 
tudjuk. De ezek- a tények olyan 
beszédesek, olyan meggyőzőek, 

. hogy ha. nem is foglalják ma
gukba a teljes valóságot, mégis 
következtetni tudunk belőlük 
annak gazdagságára.

Ha például a kolozsvári Álla
mi Magyar Színház 1950—51. évi 
évadjának kulturforradalmi 
eredményeit vesszük vizsgálat 
alá, a nyers statisztikai adatok 
is arról győznek meg bennünket, 
hogy szocialista építésünk művé
szeti vonalán is forradalmi vál
tozások történtek: a színház vég
legesen a dolgozók színháza lett, 
a dolgozók művészeti érdeklő
dése és egyben érdeklődésük 
színvonala egy év alatt is óriá
sit nőtt. Mint Népköztársasá
gunk színházait általában, a ko
lozsvári Állami Magyar Színhá
zat is, a világ leghaladóbb szín
házi kultúrájának, a szovjet 
kultúrának tapasztalatai segítet
ték fejlődésében. Estéről-estére a 
szovjet, a klasszikus orosz alko
tások és Shakespeare magasrendü 
eszméi szóltak a közönség felé. 
Népi demokráciánk uj alkotói
nak színdarabjai is nagy vissz
hangot keltettek városi és fa
lusi dolgozóinkban. Színházaink 
azzá lettek, amivé lenniök kel- 

. lett:, a dolgozók lelkesítőivé, a 
szocializmus építéséért folyó 
harcban, a munkásosztály hősei
nek ábrázolóivá és az osz- 
tályellenség förtelmes arcának 
megmutatóivá- Ezt a fejlődést 
csak úgy érhették el, hogy szín
házaink művészei az uj ember
típus hiteles ábrázolásáért vi- 
yott küzdelmükben ők maguk 
is többé-kevésbbé átalakultak, 
ujtipusu művészekké igyekeztek 

■ válni. Ez a fejlődés természete
sen még távol áll attól, hogy 
befejezettnek lehetne mondani. 
Az eredmények, melyekről alant 
tényekben számolunk be, két
ségkívül jelentősek. De nincs és 
nem is lehet megállás a fejlő
désben.

Melyek azok az ellenőrizhető 
, számadatokban tükröződő té

nyek, melyek színházunk vonat
kozásában a Népköztársaságunk
ban végbemenő kulturforrada- 
lom egész valóságának gazdag
ságára vetnek fényt?’

íme, néhány adat, pontosab
ban: tény.

Az egész színházi évadot te
kintve, a kolozsvári Állami Ma
gyar. Színház az előadások szá
mát illetőleg 120 százalékban

A 11 sz. ),VitaduIci" üzlet kollektívája 
fordítson iiagyobb figyelmet az áruk minőségére

A ,,Vitadulci‘ édesipari szövet
kezet vezetősége gondot fordít arra, 
hogy a sütemények mindig frissen 

, és élvezhető állapotban kerüljenek 
a dolgozók asztalára. Ennek érde- 

■ kében gyakran ellenőrzik az fiók. 
'1 üzletekben lévő árut és annak mi 

nőségét Egyik ilyen ellenőrzés al- 
kaiméval a közelmúltban kiderült, 

■> ht>gy bizonyos fajta teasütemény 
már élvezhetetlen. Felhívták a 

' fióküzletek figyelmét, hogy vonják

A Tudomány*-  és SCulturaterjeszto Társaság 
tevékenysége gyakorlati eredménnyel jár

BANFFYHUNYAD. _ (Levele- 
- zőnktól.) ' A bánffyhunyadi rajonban 

az- ősszol alakult meg a Tudomány- 
fis Kult,uraterjesztő Társaság. A na
podban osztották ki a könyveket 320 
tágnak.

s A társasáig a megalakulásától el- 
\ , telt rövid idő alatt egyre szélesebb 

'körű tevékenységet fejtett ki. Eddig 
64 üzemben, községben és kollektív 
gazdaságban szerveztek be megbizot- 
(takat. Nagyszámú előadást tar- 
lottak a technikai kérdésekről, a vil- 
^nmsifással kapcsolatos kérdésekről, 

,i n< mz.eli kérdésről, . miszticizmusról 

teljesítette tervét. A nézők szá
mának növelése terén 110 száza
lékban. A bevételek tervelő
irányzatát 190 százalékra telje
sítette.

Hatalmas a fejlődés a szovjet 
darabok előadásának számszerű 
növekedésében és ugyanakkor 
a szovjet darabok előadásait lá
togató közönség számának ug
rásszerű növekedése terén. Amíg 
1945—46-ban egy szovjet dara
bot legfeljebb háromszor-négy- 
szer játszottak és összesen 1000 
ember se nézte meg e nagysze
rű alkotásokat, ebben az évad
ban egy-egy szovjet darab 15— 
20-szor került előadásra és 12-— 
15.000 ember nézte meg. Gorkij 
halhatatlan remeke, a „Vásszá 
Zseleznova" Kolozsváron és kör
nyékén több mint negyvenszer 
került előadásra, többnyire telt 
házak előtt!

Kulturforradalmunk mély
ségét és a polgári színjátszással 

szembeni magasabbrendüségét mi 
sem bizonyítja jobban, mint a 
klasszikus darabok óriási, a, pol
gári színjátszás korszakában 
elképzelhetetlen sikere. Amíg 
a polgári színjátszás korszakában 
egy Shakespeare-darab hat-hét- 
szeri előadása, fél házak előtt, 
kimagasló - sikernek számított, 
addig a múlt évadban a Romeo 
és Juliá-t Kolozsváron húsz
szor adták elő, több mint 22 ezer 
néző előtt. E tényben is a nagy 
Lenin ama megállapításának 
hatalmas igazsága tükröződik, 
hogy az emberiség minden nagy 
alkotásának a munkásosztály a 
törvényes örököse.
. Hazai íróink színpadi müvei 
közül az idei évadban Sütő 
András és Hajdú Zoltán „Me
zítlábas menyasszony“-ának volt 
jelentős sikere^ amelyet — di
cséretére legyen mondva — a 
kolozsvári Állami Magyar Szín
ház hozott először színre. Ez a 
darab témájánál fogva, eleve 
arra volt hivatott, hogy dolgozó 
parasztjaink és kollektív gaz
daságaink dolgozói a saját éle-' 
tűk tükröződését lássák benne, 
tanuljanak belőle, hogy a darab 
cselekménye, problémái, alakjai 
segítségükre legyenek uj életük 
kialakításában. Á kolozsvári Ál
lami Magyar Színház művész
együttese teljesítette ezt a fel
adatot. Első nyári turnéján a 
színház a székelyföldi falvak
ban és városokban 20 ezer néző 
előtt játszotta a darabot — ösz- 
szesen húsz helységben. Kovász- 
nán, Lemhényen, Szentkereszt- 
bányán, Csíkszeredán, Sepsí- 
szentgyörgyön, stb. A körút 
különleges jelentőségét bizonyít

ki azonnal a forgalomból a süte
ményt és szállítsák vissza a köz
pontba. A fióküzletek, a 11-es szá
mú üzlet kivételével eleget is tet
tek ezen felhívásnak. A ll.es szá
mú üzlet dolgozói nem foglalkoztak 
elég komolyan ezzel a fontos kér
déssel. Hanyagságból nem egy vá
sárló dolgozót tettek ki annak a ve
szélynek, hogy megbetegedjék a 
már nem friss süteménytől. Szük
séges, hogy a ,,Vitadulci” 11-es

és más fontos kérdésekről. Falun fő
leg az agrotéehnikai kérdésekre fek
tették a hangsúlyt. A társaság támo
gatást nyújt a terménybetakaritás és 
a cséplés sikeres végrehajtásában.

Eddigi tevékenységével kitűnt a 
Tudomány*  és Knlturaterjcsztő Tár
saság kőrüsfői, keleceli és almási 
megbízottja. Gyengén működnek a kc- 
tesdi és kissebesi meghatalmazottak. 
Hogy a munka elhanyagolása meny
nyire helytelen, bizonyítja néhány 
olyan példa, amelyből kitűnik, hogy 
a társaság jó tevékenysége gyakor
lati haszonnal jár. így például Bikái 
községben Kozma Borbély István dol

ja az a tény, hogy a darabot ép
pen azokon a helyeken adták elő 
nagy sikerrel, ahol a darab a 
legtöbb segítséget adhatta az 
alakuló kollektív gazdaságok
nak, vagy ahol a meglévőket 
megszilárdította. A darab hatá
sát fokozták és elmélyítették a 
színházi kollektíva által kezde
ményezett viták, melyekben 
résztvettek a kollektív gazdasá
gok tagjai és számos középpa
raszt is, akik közül többen han
goztatták, hogy a darab nagy 
segítséget adott számukra a ku- 
lákok elleni harcban.

Második nyári turnéján szín
házunk Nagybánya, Szatmár, 
Nagyvárad, Temesvár dolgozói 
előtt játszik.

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház művészegyüttese az 
elmúlt évadban jelentős minő
ségi ugrást tett a szovjet dra
maturgia tanításai, a szocialista 
realista emberábráizolás eszkö
zeinek elsajátítása és a nagy 
klasszikusok haladó gondolatai
nak realistaszellemü közvetíté
se terén.

E komoly minőségi fejlődés, 
komoly ideológiai és szakmai 
nevelés eredménye. A Sztanisz- 
lavszkij-kör előadásain és vitáin 
színészeink a szovjet dramatur
gia alapvető elveivel ismerked
tek meg. Minden darabot 2—6 
napig tartó ideológiai ulemzés 
keretében dolgozták fel a próbá
kon. Termelési üléseket tartot
tak. A bemutatók után a sajtó 
kritikusainak részvételével ki
elemezték az előadások hiányos
ságait és pozitívumait. Egyes uj 
darabok rendezésével fiatal ká
dereket bíztak meg. (Száva Ist
ván az „Üzenet, az élőkn«k“. 
Szíjgyártó Sándor „A második 
arcvonal mögött" című szovjet 
darabokat rendezte sikeresen).

Örvendetes fordulat állott be 
a színészek önképzése terén. 
Színészeink nemcsak a gazdag 
színházi könyvtár müveit ol
vassák rendszeresen, de rend
szeres könyvvásárlókká váltak; 
Gorkij müvei rendkívül kereset
tek lettek.

Mindez olyan fejlődés bizo- 
nyitékb, ami a rothadó polgári- 
földesúri világ viszonya; kö
zött, elképzelhetetlen volt. Pár
tunk és kormányunk gondosko
dása színházaink munkáját so
ha rvtn remélt színvonalra emel
te. Színészeink ennek tudatában 
megértették, hogy kulturforra- 
dalmunk kiteljesítése terén 
óriási szerep vár reájuk és ezt 
a szerepet csak megállás nél
küli fejlődéssel tölthetik be.

SALAMON LÁSZLÓ

számú fióküzlete a legsürgősebben 
kiküszöbölje a hibáit, a bírálat és 
önbirálat szellemében elemezze ki 
a történteket, hogy a jövőben ne 
forduljon elő hasonló eset. Ezen üz
let dolgozói a jövőben tekintsék kö
telességüknek a vezetőség utasitá- 
sainak betartását és őrködjenek 
éberen a dolgozók egészsége felett.

A „Vitadulci” levelezői 
kollektívája

gozó földműves az előadások alap
ján,'szovjet módszer szerint készített 
melegágyat, amivel az eddigieknél jó
val szebb eredményt ért cl. Riska 
községben kapcsolatba léptek a 
„Stiinta si Cultura" folyóirattal, 
amelytől különféle tudományos kérdé
sekben kérnek és kapnak felvilágosí
tást. Kőrösfőn és Szentkirályon a 
dolgozó földművesek élénk érdeklő
dést tanúsítanak a villamosítás kér
dései iránt, annál is inkább, mert 
Kőrösfőn például a villamosvezetőitek 
készen állanak és a közeljövőben vil
lamosítják a községet.

Foss Erzsébet

Hozzám intézett panaszos szavaira 
helyest bbnek vélem, ha igy, a nyil
vánosság előtt válaszolok. Cgy érzem, 
a mega ügye nem magánügy, ellen
kezőleg, olyan jelenség, ami a szocia
lizmus építésének kezdeti időszaká
ban lépten-nyomon feltünedezik, mun
kánk és harcunk más szakaszán is.

Beszélgetésünk óta eltelt idő alatt, 
fegyelmi ügyének tárgyalása folya

mán, már tisztázódott elvtársnő előtt 
az, hogy vétett a proletár munkafe
gyelem ellen, amikor a gondozására 
bízott betegek ápolását elhanyagolta 
és velük gorombán viselkedett.

Levelem célja nem az, hogy növel
jem a megbotránkozást az elvtúrsnó 
helytelen magatartása fölött. Azt sze
retném megvilágítani, hogyan jutott 
el önmagának és munkájának' ilyen 
fokú leálacsonyitásáig. A hibák gyö
kerének feltárása utján akarom hoz
zásegíteni a javuláshoz, gyengeségei 
leküzdéséhez.

Elvtársnö az utóbbi hónapokig pon
tosan, lelkiismeretesen végezte mun
káját. Húszéves gyakorlata következ
tében kiváló szaktudással rendelke
zik. Szorgalmasan képezte magát el
méletileg és tevékenyen részt vett a. 
klinikai szakszervezeti csoport és a 
RDNSz mozgalmában. A szakmai Ér
tekezleten komoly segítő bírálatokkal 
és javaslatokkal támogatta a gyógyí
tó és ápoló kollektíva munkáját. Ma
gatartásáért a klinika vezetősége sok
szor követendő példaként állította ma
gát a fiatal, kezdő ápolónők elé. Sze
rette és becsülte mindenki, orvosok, 
betegek és munkatársai.

Aztán egyszerre minden megválto
zott. Hanyag, fölényes, szurkoló sza
vakkal dob álódzó, majd gorombáskodó 
magatartást vett fel, mig többszöri 
figyelmeztetés után, fegyelmi bizott
ság elé került.

Miért? ■ Hogyan változott igy 
meg? ...

Az ilyen rossz útra hajtás okai mé
lyen gyökereznek az elvtársnő múlt
jában. A tőkés-földesúri állam kór
házaiban és szanatóriumaiban eltol ■ 
tött évek nem múltak el nyomtala
nul elvtársnő fölött sem. Az a ■kímé
letlen elnyomás, embertelen, durva 
fegyelmezés, amely alatt á múltban 
a klinikai ápolók napi tizenkét-tizen- 
négy órát dolgoztak, mély barázdát 
vésett az emberek tudatába. Ebben 
nem mindig hasznos és egészséges nö
vény termett. Ellenkezőleg. Az ilyen 
alázatos szolgaságra neveltekből 
igyekeztek kiölni a proletár ön
tudatot. A borravaló-rendszerrel, az

Boldog vagyok, hogy szabad hazánkban 
végezhettem el az egyetemet

Most végeztem el a Bolyai Tudo
mányegyetem matematika-fizikai ka
rát. Tanulmányaim megkezdésé előtt 
s még azután is sokszor hallottam 
ilyenféle megjegyzéseket: „Hogy le
het ilyen borzasztó szakot választa
ni, hiszen ott be kell savanyodni a 
sok elvont, unalmas matematikába és 
fizikába." Nem tudom, hogy a régi 
polgári világ egyetemein mennyire 
volt a matematika és fizika unal
mas, sőt „savanyu" dolog, de az biz
tos, hogy ma, ujtipusu egyetemünkön 
nem az. A matematika és fizika mel
lett foglalkoztunk marxizmussal, 
orosz nyelvvel, román- és magyar 
szak- és szépirodalommal. Nem válik 
belőlünk egyoldalú, elefántcsont-to
ronyba zárt szobatudós.

Komoly ideológiai tanulmányaink 
hozzásegítettek, hogy meglássuk a ma
tematika és fizika nagy fontosságát, 
szocializmus felé haladó hazánk szem
pontjából. A mérnökök mellett mi 
vagyunk azok az uj káderek, akik el
sajátították a technikát, uraivá lettek 
a technikának. Szerzett tudásunkat a 
dolgozó nép javára gyiimölesöztetjük.

A lehetőségek, amelyek előttem és 
többi társam előtt állanak, szintű 
korlátlanok. Bárhová állít Pártunk 
bizalma, oktató munkát fogok végez
ni. Tanítani, nevelni fogom az ifjú
ságot. Mcgórttetem a tanulókkal a 

orvos-sztárok körv.lhizelgísével, a fe“ 
letteseknek tett apró ,,bizalmaié1 b-’- । 
súgásokra szoktatva, elveszítették em
beri méltóságuknak azt a fokát, mely 
feltétlenül szükséges az önrudaiosan. 
örömmel és szeretettel végzett mun
kához.

Sokan még nem bírják legyőzni 
ezeket a maradványokat. Sokan ._ 
mint az elvtársnő is, _  kilábal be
lőle ideiglenesen, aztán visszazuhan 
De vannak, akik teljesen szakított 'k 
ezzel a gondolkodásmóddal. Vannak, 
akik magukévá tették Lenin lángeszű 
tanítását, mely szerint a szocializmus 
maguknak a dolgozóknak szabad és 
tudatos fegyelmére támaszkodik.
Ennek a tanításnak az elvtársnőt 

is arra kell késztetnie, hogy szigorú 
önbirálattal figyelje cselekedeteit. 
Kíméletlen kritikával irtsa ki magá
ból a kispolgári fegyelmezetlenség, 
az ösztönös anarchiára való ha.fían- 
dóságot, s azt, hogy indokolatlan 
harcot vívjon és vezessen az orvosol: 
ellen. Szakmai képzettsége és kemény 
akarata átvezeti ■ a nehézségeken. 
Közvetlen munkatársai, elvtársai hoz
zásegítik ahhoz, hogy munkájához 
való viszonya megjavuljon, ezáltal 
ismét emelkedjék önbecsülésre.

Ne feledje el pillanatokra sem, 
hogy szocializmust építő Népköztár
saságunk legértékesebb tőkéjét, a 
dolgozó embert, bízta magára. Fel
adata most nem az, mint a múltban, 
hogy unatkozó, hisztérikus nagyságo
kat dajkáljon, ;— azok minden sze
szélyét teljesítse, odadobott borrava
lókért, _  hanem magához hasonló 
dolgozókat, a termelésből, az építés
ből, a békéért való harcból betegsé
gük miatt kimaradtakat kell' ápolnia 
és visszaadnia a társadalomnak, a 
szocialista munkának. Ezt a magasz
tos feladatot kizárólag a gyógyító és 
ápolói munka tökéletes egybehango
lásával, önkéntesen, — a beteg érde
kében minden önfeláldozásra kész, — 
munkafegyelemmel végezheti el.

így harcolva önmagával és legyőz
ve hibáit, oktassa, nevelje szaktudá-. 
sát átadva, a maga körében növeke- 
dö fiatal ápolónőket jóteiwél, sze
retettel.

DőEY ERZSÉBET

matematika és fizika gyakorlati hasz
nát, eszközt akarok adni a kezükbe, 
amelynek segítségével ők is hozzájá
rulhatnak majd a szocialista épités 
terveinek teljesítéséhez.

Boldoggá tesz az a tudat, hogy szabad 
Népköztársaságunk szabad polgára
ként végezhettem el az egyetemet, s 
nem valamelyik kapitalista államban, 
ahol a végzett diák kilátása a mun
kanélküliség, ahol gúzsba kötik a tu
dományt, üldözik a haladó tudóso
kat s az imperializmus szánalmas bé
renceivé próbálják alacsonyitáni a tu
domány embereit. Nálunk ez <ílkép- 
zelhetetlen. Néhány hét múlva meg
kapom kinevezésem, s iaddig is, Pár
tunk mindenre kiterjedő gondoskodá
sa folytán a vizsgák befejezése utá
ni egy hónapi időre pénzbeli ösztön
díjat kaptam, mint különben minden 
végzett hallgató.

Tudom, hogy az a sok támogatás, 
amiben a Párt és a kormány részesí
tett egyetemi éveim alatt: kölcsön, 
amit munkásosztályunknak, dolgozó 
parasztságunknak bwriileUs, jó műn. 
kárainál akarok véiszafiietaí. Ezzel 
harcolok azért is, hogy a kapitalista 
államok ma még jogfosziott diáksá
ga is minél előbb megismerhesse azt 
a boldog, gondtalan életet, amiben 
nekem és diáktársaimnak részünk 
volt.

Szabó V.ó-e



A „ChijuT alkaEmazottai eredményesen küzdenek 

a sovinizmus csökevényei ellen

A fogyasztási szövetkezetek termelő 
üzemei a lakosság jólétének 
fokozásához járulnak ho^zá

Népgazdaságunk további fellendülé
sének és ezáltal a lakosság életszín
vonala megjavításának egyik igen 
fontos tényezője az állami kereskede
lem. Hazánk vezetöereje, a Párt, ke
mény hareot vív azért, hogy az ál
lami kereskedelmi vállalatokat olyan 
öntudatos, szakképzett dolgozók ve
gyék kézbe, akik képesek arra, hogy 
vállalatukat valóban a dolgozó nép 
szolgálatába állítsák.

A Párt következetes gazdaságpoli
tikája folytán mindjobban kiszélese
dik hazánkban az állami kereskedel
mi hálózat. E törekvés eredménye
ként jött létre Kolozsváron is a 
,,Clujul“ állami kereskedelmi vállalat, 
amelynek élére Curta Miliai mim- 
kásigazgató került, aki keményen 
kézben tartja a vállalat vezetését.
Első feladataként a vállalatba befér
kőzött, volt üzérkedő kereskedők el
távolítását tűzte ki. Természetesen ez 
nem ment egyik napról a másikra. A 
beférkőzött üzérkedők között sok 
olyan szakember volt, akiket csak 
az uj, szocialista szellemben nevelt 
szakkáderek kiképzése után helyette
síthettek. Ezt a helyzetet kihasznál
va, az osztályellenség igyekezett min
denben gátatvetni a kádernevelés te
rén. A vállalat dolgozói azonban le
leplezték az ilyen mesterkedőket és 
kizárták soraikból őket. Ma már a 
vállalat alkalmazottainak esak 3,5 
százaléka olyan elárusító, aki azelőtt 
önálló üzlettel rendelkezett. Leg
utóbb egy szabotáló tisztviselőt 
lepleztek le a vállalatnál A 
tisztviselők időközönként ünnepi 
műszakokat szerveztek. Az ünnepi 
műszakra tervszerűen készültek fel. 
Előkészítették - a szükséges írószereket 
és. kijavították az összes számoló és 
írógépeket. A tisztviselőknek feltűnt, 
hogy sorozatosan, mindig az ünnepi 
műszak alkalmával romolnak el a gé
pek. Égy alkalommal három számo
lógép romlott el egyszerre. Átvizs
gálva a gépeket, gombostűket talál
tak benne. A .vállalat dolgozói hama
rosan leleplezték a szabotáló tisztvi- ; 
selőt, Sepeiean Aúrel volt pap sze
mélyében, akiről később kiderült, 
hogy a. folyosóról a plakátokat és 
jelszavakat is ő tépte le ■ rendszere
sen. A „Oujul" dolgozói azonnal 
kizárták soraikból a fejlődésüket 
akadályozó osztályellenséget, .

Az osztályharc azonban nem önma
gában álló kérdés. Fejlődésünk mai . 
szakaszában az osztályharc szorosan . 
összekapcsolódik a nemzetiségi kér
déssel, az együttélö népek testvéri, 
alkotómunkára, való nevelésével. A 
,,Glujul“. vezetőségének ezen a téren 
is komoly munkát kellett kifejtenie. .

Az IMSz ICoIozsváMartomáriyi 
szervezete kalászgyüjtési 

munkára mozgósítja 
az ifjúságot

Az IMSz Kolozsvár-tartományi szervezete a RMP 
KV és a minisztertanácsnak a termésbetakarítás ide
jében való előkészítéséről és elvégzéséről szóló hatá
rozata szellemében széleskörű mozgósító munkát vé_ 
géz falvakon és városokon. Az aktivisták a kampány 
idejére részletes inunkalervet készítettek, amely ma
gában foglalja az ifjak kalászgyüjtési munkára való 
mozgósítását. Ezen a téren az IMSz eredményeket 
ért cl. A tartományban, a rajonszékhelyeken, mint 
példáid Dósén, Tordán. Zsibón, Bánffyhunyadon és 
másutt több pionír és ifjúmunkás csoportot szervez
tek. amelyek bekapcsolódtak a kalászgyűjtési moz
galomba. A pionír és ifjúmunkás csoportok a ka- 
lászgyüjtcst versenyraeriien végzik. Egyes falvakban 
egyéni- és csoportversenyeket szerveztek, hogy ki 
gyűjt több bu-zakalászt.

így az ifjúmunkás és pionír csoportok — ott, 
ahol idejében megkezdték az aratást dolgozó föld
műveseink —. nagyszerű eredményeket értek cl a 
ki’lá'-zgyiijtés során. így például a dési.állatni gazda
ság búzaföldjein 30—40 Ingből álló pionír-csoport 
100 kilógtam ■|>u.-.aszemre való k.aá'zt gyiijlött

Az első időkben a román és magyar 
alkalmazottak teljesen elszigetelődtek 
egymástól. Különösen a ^Clujul" 
nÓTninisztráriós osztályán tapasztal
hatták ezt. Az alkalmazottak jelentős 
része magyar anyanyelvű dolgozó, az 
adminisztrációs munkát 'pedig román 
nyelven végzik. Munkaközben sok 
olyan kérdés merült fel, amit egyes 
magyar dolgozók nem értettek meg. 
Hyen esetben inkább órákig kínlód
tak egyedül, de nem fordultak segít
ségért a román dolgozókhoz. Viszont 
a román dolgozók között is akadtak 
olyanok, akik nem igyekeztek köze
ledni a magyar alkalmazottakhoz. A 
munkában való elszigetelődés néhány 
hónapig tartott. A vállalat kommn- 
nista dolgozói a pártszervezet támo
gatásával mélyreható politikái felvi
lágosító munkába kezdtek. A vállalat 
káderfelelöse egyenként foglalkozott 
a tisztviselőkkel. Keményen bírálta 
őket és az eredmény nem maradt el. 
Mikor megszervezték a szakmai tan- 
folyamot, a magyar tisztviselők ma
guk kérték, hogy osszák be őket a 
román szekcióra, hogy megtanulhas
sák a román nyelvet. A román, és 
magyar dolgozóknak első találkozó- 
helyük a kultúrterem volt. Itt oldó
dott fel az addigi merev elzárkózá
suk. A román és magyar kultúrmű
sorokban közösen vettek részt. Ké
sőbb, a szakkönyveket is közösen 
használták. A Párt nevelőmunkája 
nyomán a „ClujulK különböző nem
zetiségű tisztviselői hamarosan meg-., 
találták fejlődésük közös útját.

Egyoldalú lenne azonban, ha a 
„Clujul“ dolgozóiról beszélve, csak a 
tisztviselők fejlődését vennénk figye
lembe. Az alkalmazottak jelentős ré
sze kinn az elárusító üzletekben dol
gozik. örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy a román és magyar elárusítók 
a közöttük levő súrlódásokat sokkal 
hamarabb kezdték . felszámolni, mint 
a tisztviselők. Ez nagyrészt annak 
tulajdonítható, hogy srakkáder hiá
nyában a. kereskedelmi alkalmazottak 
szakmai nevelése már az első hóna
pokban elkezdődött. A szakmai isko
lákban szakismeretük bővítése mel
lett megismerkedtek a marxi-lenini 
tanok alapelemeivel. Hónapról hó
napra bővült ideológiai-politikai ' látó
körük s egy uj világ tárult ki előt
tük. Ahogyan kezdték megérteni a 
Párt nemzetiségi poHtikájáfc mind 

nagyobb szeretettel kösdedtek egy
máshoz. Hatnia Nataia elárusitónői 
például, amikor a vállalathoz körűit, 
egyetlen szót sem tudott magyarul. 
Ma már esak magyarul akar beszél
ni munkatársaival. Erős "RózáKa sze- 
gényparaszt leány a szaktanfolyam 
elvégzése óta legnagyobb feladatá
nak a román nyelv elsajátítását 
tartja.

Természetesen helytelen lenne, ha 
azt állítanánk, hogy a „Chijári ál
lami kereskedelmi vállalat dolgozói 
végkép felszámolták a nemzetiségi el
lentéteket és megoktottak minden 
hiányosságot. Éppen a Párt nemzeti
ségi politikája szellemében, még akad 
tennivaló essen a téren. Az osztályel
lenség sovinizmusra-naeionalizmnsra 
szító mesterkedései ma már nem nyíl
tan, hanem burkolt formában jelent
keznek. Ezért a vállalat minden dol
gozójának éberen kell őrködnie afö
lött^ hogy a soviniszta aknamunka 
akár esak. átmenetileg is, talajra ta
láljon a vállalatnál.

Ez a fokozott éberség azonban hi
ányzik mind a dolgozóknál, mind a 
vezetőségnél. e

A vállalat vezetőségének ■ oda 
kell hatnia, hogy a különböző 
gyűléseken és unudsaértekezie- 
teken az előadók neesak . romá
nul, hanem az alkalmazottak több
ségének anyanyelvűn, magyarul is is
mertessék-a kérdéseket. Ez a Párt 
tanításának .szellemében könnyen 
megoldható és elejét venné a 
magyar nemzetiségű, dolgozók ilyen
irányú élégedetlenségémek, akik ma
guk sem vetik fel elvszerüen ezt a 
kérdést, nem küzdenek mindig elég 
határozottsággal a bennük szunyr 
nyadozó , nacionalista esökevények 
ellen.

A polgári náción aEzmua maradvá
nyai elleni haté fejlődésünk mai 
szakaszában szorosan összekapesoló- 
dik az. osztályharccal és a békéért 
folyó hitre ügyével. A „Clujul“ dől- ■ 
gőzéi szép eredményeket értek el az 
osztályeűénségnek saraikból való ki
zárása terén. Ezt a hareot tovább 
kell vinniük a soviniszta-naeionslista 
mesterkedések megakadályozása terén 
is, mert' csak békés közösségben, ro
mán-magyar testvéri együttműködés
ben válhatnak valóban a szocializmus 
békés építőivé. ‘

LÁSZLÓÉI IBOLYA

Kolozs vár-tartományban 
a Vöröskereszt elsősegély- 
nyújtási helyeket létesített 

a szérűkön
Kolozsvár-tartományban a Vöröskereszt fiókjai

nak felelősei a kapott utasítások alapjánelsősegély- 
nyujtó csoportokat szerveztek. A csoportok kikép
zését a kerületi körorvosok, egészségügyi tisztviselők 
és vöröskeresztes védőnők végezték. Torda-rajonban 
a Vöröskereszt 182 egészségügyi csoportot képezett 
ki. amelyeknek az a feladatuk, hogy a szérűkön 
szükség esetén első segélynyujtásban részesítsék a 
dolgozókat. Zsibó-rajonban a tervbevett 116 első se 
gélynyujtó csoportból mindössze 54.et tudtak kiké
pezni.

Torda-rajonban Aranyosgyéres, Aranyosszentmi- 
hály és Egerbegy falvakban nagyszerű eredménye
ket értek el az egészségügyi csoportok megszervezé
sében és kiképzésében. A tanfolyam hallgatói elsajá
tították az első segélynyújtáshoz szükséges szakisme
reteket és igy a szérűkön meg tudták szervezni az 
egészségvédelmet. ,

Torda- és Zsibó.rajonban a községi néptanácsok 
az első segélyhelyek létesítésében nagy segítséget 
nyújtanak a Vöröskeresztnek. Az összes falvakban, 
a szérűkön idejében elkészítették az egészségügyi 
barakkokat és a dohányzókat. Minden első segély- 
nyújtási hely megkapta a szükséges felszereléseket 
és a gyógyszermennyiséget. A szérűk ivóvízzel való 
ellátását uj kutak ásásával és a szükséges ivóvíz-edé
nyek beszerzésével biztostják.

Első ötéves tervünk, amely
nek főfeladata a szocializmus 
gazdasági alapjainak építése ha
zánkban, a dolgozók életszínvo
nalának jelentés emelését bizto
sítja. Ebből a célból előírja a 
tömegfogyasztási cikkek terme
lésének fejlesztését. A közszük
ségleti cikkek előállítása azon
ban nem korlátozódik csupán az 
országos érdekű állami vállala
tokra. Ebben jelentős szerep vár 
a szövetkezetekre is.

A Szovjetunió több évtizedes 
tapasztalata és gyakorlata ebből 
a szempontból utat mutat szá
munkra. A fogyasztása szövet
kezeteknek ugyanis a szocializ
mus építésében nemcsak az a 
feladata, hogy a falusi dolgozók 
tömegeit az állami ipar termé
keivel ellássák, hanem az is, 
hogy hozzájáruljanak a helyi 
erőforrások felhasználásával a 
tömegfogyasztási cikkek meny- 
nyiségének állandó növeléséhez, 
a dolgozók életszínvonalának fo
kozatos emeléséhez.

Ilyen vonatkozásba^ adott a 
szövetkezeteknek irányelvekéi 
hazánk vezetöereje, a Román 
Munkáspárt, amikor 1949 ‘már
cius 3—5-i plenáris ülésén ' ho
zott határozatában leszögezte; 
hogy „A szövetkezeteknek fi
gyelmet kell forditaniok a pa
rasztgazdaságok terményeit 
(hús, tejtermékek, zöldségfélék, 
gyümölcs) feldolgozó, helyi ipar
ra, valamint a. házfiparra".

A fogyasztási szövetkezetek
nek ez a feladata kétirányú. 
Először is biztosit ja a falvakon 
előforduló számos anyagforrás
nak kollektív módon való feldol
gozását és ezzel a tömegfo
gyasztási cikkek mennyiségé
nek növelését. Ugyanakkor pe
dig az áruknak a szocialista ke
reskedelmi hálózat utján való 
értékesítésével megakadályozza 
azt, hogy, a város és falu , .kö
zötti árnforgnlmat az üzérkedő 
feketekereskedelem a dolgozók 
kárára befolyásolja. Másodszor 
pedig a fogyasztás; szövetkeze
tek a helyi erőforrások értékesi-. 
lésével lehetőséget adnak arra, 
hogy a szocializmus építésében 
a falusi kisiparosság is belekap
csolódhassák.

A RNK fogyasztási szövetke
zeteinek 195(1 március 19—21-én 
tartott kongresszusa határoza
tába foglalta a fogyasztási szö
vetkezetek feldolgozó üzemeinek 
fokozottabb ütemben való kiszé
lesítését és fejlesztését. Ahhoz, 
hogy a fogyasztási szövetkezetek 
a kongresszusnak ezt á határoza
tát valóra váltsák, Pártunk és 
kormányunk részéről messzeme- 

, nő támogatásban, részesülnek- Ez: 
kitűnik első ötéves tervünk elő
írásaiból is; A terv a fogyasztá
si szövetkezetek termelésének 
növelésére 2 milliárd 200 millió 
lej beruházást irányoz elő, ami 
nemcsak számos nj üzem létesí
tését biztosítja. fianem lehetősé
get ad a meglévő üzemek kibő
vítésére és uj felszerelésekkel 
való ellátására is. ' _

A tömegfogyasztási eikkek 
termelésének növelése érdekében 
Kolozsvár-tartomány fogyasztási 
szövetkezetei már eddig is szá
mos feldolgozó üzemet szervez
tek. amelyeknek termékei ko
moly mértékben janiinak hozzá 
a helyi erőforrások értékesíté

HOGYAN 
ÁLLÍTJUK ÖSSZE 

A KOLLEKTÍV GAZDASÁG 
KÖLTSÉGVETÉSÉT? 

MIAMI KŐimWAtÓ BUHAMM

séhez és a dolgozók szükségle
teinek minél jobb és minél szé
lesebb körű kielégítéséhez. Egye
dül Kolozsvár-rajon területén 
több ilyen feldolgozó üzem léte
sült. a fogyasztási szövetkezetek - 
mellett,. Azonkívül a fogyasztási 
szövetkezetek Kolozsvár-rajon 
Szövetségének közvetlen vezető-, 
se alatt, Kolozsváron js 4 üzem ; 
működik, amelyek , nagyrészt ■ 
hulladékot dolgoznák fel. De 
foglalkoznak a Párt határozata- 
nak megfelelően mezőgazdasági 
termékek feldolgozásával is-

A Kolozsvár-rajon területén . 
működő fogyasztási szövetkeze
tek feldolgozó üzemei'közül meg
említhetjük a magyarfenesi fel
dolgozó üzemet, .amely igen íz
léses . sakkfigurákat állít elő. A 
magyarszováti gyékényfeldolgo
zó üzem a község közelében bő
ségesen előforduló gyékény ér
tékesítését végzi, s gyékényko
sarakat, szatyrokat, gyékény
papucsokat, lábtörlőket és más 
gyékényárut szállít a szocialis
ta kereskedelmen keresztül a 
dolgozóknak. A móesi szövetke
zet kerekes üzeme szekérkereke- , 
két állit elő a dolgozó paraszt
ság számára.

Azonban nemcsak termékek 
előállítását végző üzemek felál
lításával foglalkoznak a falusi 
fogyasztási _ szövetkezetek, ha
nem a falusi kisiparosság to
vábbi bevonásával a dolgozók 
mindennapi szükségleteinek ki
elégítésére különböző szolgáltatá
sokat nyújtó üzemeket is létesi- - 
tenek. így például a kovácsmü- 
helyek a mezőgazdasági szerszám 
mok; d .szabó-és cipőmühelyek 
pedig a ruhák és lábbelik meg
javítására nyújtanak komoly se
gítséget falusi dolgozó paraszti : 
Ságunknak.

A fogyasztási szövetkezetek 
kolozsvári rájon-szövetségének 
közvetlen vezetése alatt lévő 
kolozsvári üzemek közül a hul
ladék feldolgozása szempontjából : 
fontos a vegyiüzem, amely sze- 
kérkenőesot. börzsirt állit elő, 
Ugyancsak hulladékot dolgoz fel 
a szappaniizem is, amely főként 
a falvakon 'elhullott állatok 
szappanná . . való feldolgozását 
végzi. A szövetkezetek áltál fel7 
vásárolt gyümölcs és zöldségfé
lék feldolgozása szempontjából 
jelentős a gyümölcs- és zöld
ségfeldolgozó üzem-, amely á 
gyümölcsökből konzerveket, ize-, 
két állit elp. A zöldségekét pe-; 
dig á téli időszak szükségletei
nek kielégítésére megszán tja. A 
méztermelés fokozása és korsze
rűsítése érdekében nagyjelentő
ségű a mülépkészitő üzem, 
amely a szövetkezeteken kérész-^ 
tül szerzi be a viaszt a falusi 
lakosságtól. ,

A szövetkezeti feldolgozó üze
mek létesitéséte a rajon terüle
tén még számos lehetőség van 
mind a helyi erőforrások érté- - 
kesitése. mind pedig a szolgálta
tások tekintetében. A rajoni Szö
vetség mnnkatervében ennek 
megfelelően több üzem megszer
vezése szerepel- Felállításukkal 
komoly mértékben járulnak hozzá 
tartományunkban a közszükségle
ti eikkek mennyiségének növelé
séhez, dolgozóink életszínvonalá
nak emeléséhez.;

Dr. KECSKÉS JÓZSEF 
egyetemi tanár
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Az államhatalom helyi szerveire, a 
■ néptanácsokra rendkívül sok feladat 
-hárul a szocializmus építésében. A 

gyakorta bonyolult és szerteágazó 
feladatköröket néptanácsaink esak 

■ akkor tölthetik be, ha megfelelő kol
lektívákat építenek ki, igényelik és 
hasznosítják a dolgozók támogatását, 
javaslatait, meghallgatják a bírála
tot és orvosolják a jogos panaszo
kat.

Ezen a téren a zsibói néptanáes 
a beiktatás óta 
ményt ért el. A 
sége hozzájárult

egy sor szép ered- 
néptanács tevékeny- 
ahhoz, hogy a zsi-

bői dolgozók • rendesen el legyenek - 
látva különféle közszükségleti cik
kekkel. A néptanáes gondot fordított 
.a piacnak zöldségfélével való . ellátá- 

- sara is. így ebben az évben

SZERZŐDÉST KÖTÖTT A 
TERMELŐKKEL

22 hektárnyi zöldség - és 20 hektár 
szójabab termesztésére. Ezáltal biz
tosította á zöldségellátást.

A piaci árak hullámzásának meg
szüntetésére és az üzérkedők leleple
zésére azonban a néptanáes'nem fo- 

. ganatositott eléggé erélyes intézkedé
seket. A hetenként kétszeri piaci na
pokon egy-két ellenőr ellenőrzi ugyan 
a piacot, de ezek egyrészt nem ké
pesek átfogó munkát végezni, _ más
részt gyakorta felületesen .is végzik 
feladatukat. Ebből aztán néha az a 
helyzet adódik, hogy a feketézők 
szabják meg a piaci árakat, a dolgo
zó tömegek kárára. Tény az, hogy a 
községi néptanáesnak nem áll . elégsé
ges munkaerő rendelkezésére 

A PIACI ELLENŐRZÉS

alapos megszervezése céljából. Köz- ' zötti híd mellett sok szemét és gya- 
vetve azonban meg van a módja rá, kortá döglött állatok hullái rontják 
hogy letörje & spekulánsokat. Kérje a levegőt,. Hasonló a helyzet a vasúti
a rajoni-' néptanáes támogatását, lép- sorompónál; /

Háziipari szövetkezet keretében 
készítik a kalotaszegi varrottast

~ BÁNFFYHUNYÁD.— (Levelezőnk- A varrásban kilenc falu vesz részt
tői.) Alig van ember az országban,- és ezek közül Kőrösfő ég Nagykapué mai tanfolyamot szervezett a rajon 
aki ne ismerné a szép, himes kalota- tűnt ki a munkában.-. Verseny indul szövetkezeti alkalmazottai f számára, 
szegi varrottast. Nem hiába bü^kéka "közeljövőben' e kél falu között és Általánós ’ hiányosságként jeleiitké- 
ra az asszonyok: ; nem is, villának ' súlyt helyeznek a-meiAylséo’l és mi- zétt. Szamosüjváf-rajon fogyasztási 
szégyentc:véle;-’év óta ,.há-. & - - ............................. -*•

- ziipari szövetkezet - Keretében dolgot-
zák fel a szebbnéí-szebb kézimunka- hátráltatják, a munka menetét.
kát. A szövetkezet megalakulásakor
bizony sok volt a nehézség. Nehezen pontos. Sokszor várni kell rá és így, 
ment a szervezés, először meg kel- bár elég munkaerő áll rendelkezésre,
lett nyerni az asszonyok bizalmát. mégsem tudják ; időre elvégezni a
Később a tagok száma 120-ra emel- ‘ -
kedett. Ezév áprilisában újjászer
vezték a szövetkezetei és megkezd
ték a fehérnemű, valamint felsőruha
varrását, is. Kétféle varrottast ké
szítenek: írásost és szálánvarrottat.

atlétika, kosárlábda, méta ö^ölvi^ó és labda
rugó MÉRKŐZÉS SZOMBAT, VASÁRNAP SPORTMŰSORÁN

KOLOZSVÁR. — Szombaton és (Bukarest)—-Vasas (Kolozsvár) vil-
vasárnap gazdag , sportműsora lesz 
Kolozsvárnak: /

ATLÉTIKA':
Déj“ sporttelepen, szombaton délelőtt
9 és délután 4, továbbá vasárnap dél
előtt 9 órakor a VASAS sportközös- 
8ég versenye Nagybánya-, Bihar-, 
Maros-, Badna-, Szeben- és Kolozs
vár tartomáuy női és férfi verseny
zőinek részvételével. A verseny ünne
pélyes megnyitása szombaton délután 
4 órakor.

KOSÁRLABDA: Szombaton este 
fél 9 órakor a Métáiul „23 August"

Várható időjárás
1MÍ. julius 7-tól 14-ig:

A Tudomány- és Kultúrát,erjesztő 
Társaság ■ kolozsvári tagozatának 
Melcoiolőgiai Köre közli a várható 
időjárást julius^-től 14-ig; Ebben 
az időszakban általában változékony
jellegíi lesz az időjárás, felhőátvo- 
nulásokkal, időnként záporesővcl, zi- 
ra tarral. A hőmérséklet az időszak 
elején kissé csökken, később újból 

; emelkedni kezd. Túlnyomórészt nyu- 
j gati-iszaknyugali, záporok idején 
• megélő'.;'' illő szél.

Kiküszöbölésre váró fogyatékosságok 
a zsibói néptanács tevékenységében

jen érintkezésbe a tömegszervezetek
kel, mert azok felvilágosító munkája 
nyomán a dolgozók maguk leplezik 
majd le az üzérkedőket.

A néptanáes feladatköréhez tarto
zik az is,, hogy biztosítsa a lakosság 
tüzifaellútását. Az elmúlt évben a 

. zsibói néptanács a „Combustibil“-en 
keresztül javarészben biztosítani tud
ta a lakosság tűzifáját. Az idén 
azonban lazábban kezelik a kérdést. 
Beadta ugyan a „CombustibiV'-nek a 
lakosság faig'énylését, do a fajegyek 
kiosztásával kapcsolatban nem történt 
még semmilyen intézkedés Zsibón. Ez 
kétségtelenül hiba, mert később, a 
hidegek . beálltával kapkodás és tor
lódás állhat elő. ...

Zsibó egyes terei és utcái kiáltóan hir
detik a néptanáes , egyik igen, hagy mu-

- lasztását. A néptanács köztisztasági 
ügyosztálya- négy utcaseprőt és egy 
szemeteskocsit foglalkoztát. Ez azon- ■ 
bán szemmelláthatólag nem elég. Ta
núskodnak erről a'lakosok többszöri 
panaszai -is. Ugyanis az utcák sepré
se éppen akkor' folyik legjavában, 
amikor . a dolgozók munkába’ mennek.

AZ UTCÁK TAKARÍTÁSÁT orvost> h<»gy-; járuljon hozzá az első
segélynyújtás megszervezéséhez és

—. mint más helyeken is,__ koráb
ban, a hajnali órákban kellene elvé
gezni. De maga-a takarítás és a sep
rés is meglehetősen. felületes. Az ösz- 
szegyült szemetet, hulladékokat az ut- 
caseprők , a . községen átfolyó patak 
szélére hordják, holott nem • messze
onnan megfelelő hely akadna erre a 
célra. Nem egy . utcát és teret elborít 
a szemét. Csak, nehány példát említ
ve: - a mozi helyisége mellett valósá
gos szemétdomb éktelenkedik. A pa
takban, az 'állomás és a. község kö,- 

. nőségi munka ellenőrzésére.0 Vannak szövetkezeteiben, hogy az üzletveze- 
azonban hiányosságok is, amelyek fők ég kiárusítok nem eléggé szak- 

___     Az képzettek. A most megindult tanfo- 
anyagkiutalás“ például .nem "mindig lyamon a hallgatók megismerkedhet- 

•__________________■ ■ nek a szövetkezet tervszerüsitésével,
a jó tizletvezptéssel, az észszerű 
árusítás módszerével. Az előadásokat

munkát. A másik hiányosság az, hogy a szamosujyari , szövetkezeti iskola
az anyag nem mindig*  megfelelő mi- tanárai tartják. A tanfolyamon részt-
nőáégü. Szükséges, hogy gondoskod- vevők szakmai ismereteik bővítése

• — ■ mellett politikai-ideológiai oktatás-janak a jó anyagellátásról ,a mun-
ka menete érdekében.

V. E.

lanyfínyes mérkőzés, vasárnap este 
fél 9 órakor Metalnl (Bukarest) 

,Gh. Gheorghiu- Kolozsvár válogatott, villanyfényes
mérkőzés a „Gh, Gheorghiu-Dej' 
sporttelepen,

ÖKÖLVÍVÁS: ■ Szombaton este 8 
órakor Herbák János—Lokomotiva 
barátságos Ökölvivó mérkőzés a Vö
rös Hadsereg-utja 5. szám alatti Lo- 
komotiva-teníszpályán.

LABDARÚGÁS: Vasárnap délután 
6 órakor Torda—Kolozsvár váro
sok közötti kupamérkőzés a „Gh. Ghe- 
orghiu-Dej" sporttelepén. Előzőleg 
délután 3 órakor Vasas—Lokomotiva 
törpemérközés, 4 órakor Lokomotiva— 
Tudomány ifjúsági bajnoki mérkőzés,

MÉTA: A „Victor Babos" stadi
onban vasárnap délelőtt 9 órakor a 
tartományi métabajnokságok döntője. 
Nagyonyed, Topánfalva, Szamosuj. 
vár, Dés, Bánffyhunyád, Zsibó, Tor- 
dn és Kolozsvár férficsapatainak 
részvételével.

A BABUS—BOLTJAI 
egyetemek versenyzői szerepeltek a 
legnagyobb sikerrel a Kolozsváron 
megrendezett zónák közötti főiskolai 
bajnokságokon. A részletes eredmé
nyeket legközelebb közöljük.

Nem szorul külön magyarázatra, 
mennyire tarthatatlan ez a helyzet, 

í Nemcsak, hogy a. községnek — a ra- 
jonszékhclynck — nem válik díszére 
a sok szemét, hanem ennél még lé
nyegesebb. szempont az, hogy a pi
szok különféle betegségek tenyésztő - 
lepo. A néptanács vegye tekintetbe 
a. lakosság ilyen irányú jogos pana
szait, végeztessen lelkiismeretesebb 
munkát a tisztogatással megbízott al
kalmazottakkal, alkalmazzon erre a, 
eélra több dolgozót és a lakosság tá
mogatásának igénybevételével, távo
lítsa el a község területéről a köz
egészségre káros szemetet.

Zsibón előrehaladott állapotban 
van a termésbetakaritás és a cséplés. 
Ennek ellenére még mindig nem gon
doskodtak arról, hogy a szérűkön ala
posan megszervezzék az egészségvé
delmet. A napokban a helyi Vörös
kereszt kérte

' A NÉPTANÁCS EGÉSZSÉGÜGYI 
OSZTÁLYÁT

■ névszerint Vittig István dr. kerületi

utaljon ki a szérűk számára megfe
lelő mennyiségű gyógyszert. Az orvos 
azonban aligha viseli a szívén, a dol- 

? gozó földművesek egészségvédelmét, 
mert azt a választ adta,- hogy -nem
ér. rá effélékre. Vájjon mire, ér .rá 
egy orvos, ha a dolgozók egészségvé- - 
delin ének megszervezésére nem?

A zsibói néptanács feladata, hogy, 
megvizsgálja- a kérdést ' és ■ megtegye 
a' szükséges intézkedéseket. Vizsgálja 
felül önbifáláti szemmel eddigi tevé- 
kenységét és a. dolgozók jogos pana- 

- szainak és kérelmeinek figyelembe
vételével ügy szervezze még munká
ját, hogy a lakosság a lehetőségek
szerint semmi .hiányt ne szenvedjen.

SZÖVETKEZETI TANFOLYAM 
INDULT SZAMOSUJVÁRÖN

A Szamosujvár-rajoni Szövetkezeti
Szövetség az elmúlt napokban szák*  

ban részesülnek.
Gabányi János

A BUDAPESTI „VASAS*'  
labdarugó csapata vasárnap Temes
váron játszik a1 helyi Lokomotiva el
len. A ‘ kitűnő erőkből álló magyar 
együttes csütörtökön Tasiban, majd
julins 14-én és .15-én Bukarestben

. játszik a Láng és a Lokomotiva el
len. . ■ '.

A RNK-KUPA 
nyolcas döntőjében tegnap játszották 
le Bukarestben a Láng—Dinamó lab
darugó mérkőzést, melyet nagy küzde
lem űtán a Láng csapata nyert meg 
3:2 (1:0) arányban.

A TARTOMÁNYI 
gyermek-uszóbajnokságok rajoni dön
tőjét julius Í2-én és 13-án délután 4 
órai kezdettel rendezik meg a „Victor 
Babos" stadion úszómedencéjében. A 
versenyt mind a fiuk, mind u lányok 
csoportjában 50 ni. gyors, 50 m. pil
langó, 50 ni. moll. 50 m. hát, 3x50 m.
vegyes váltó és 4x50 m.
számokban rendezik meg
nyon csak az 1937. után 
versenyzők indulhatnak.

gyorsváltó 
A verse- 
született

KÖZPONTI LOTTO

A július. 6-1 húzás eredménye.' 
18, 53. 57, 20. 2, 24, 22, 88: 38

Nyereménv az I. csoportban'
<58.161

Nyeremény n TL—VII. csopor*  
bán: 987.211 lej

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos ügy
nök. Előadások kezdete: 5. 7. 9 
órakor. Vasárnap 3, 5, 7. 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Tá
madás a karaván ellen. Előadások 
kezdete: 5, 7,. 9 órakor. Vasárnap 
3, 5, 7, 9 órakor, délelőtt 11 órakor 
matiné;

CAPITOL MOZGÓ: Négy szív. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Szovjet Moldova. •'

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY
ABRUDBANYA: Julius 8-ig: Po,. 

temkin cirkáló. Julius 9—11-ig; Aa 
élet nevében. — BÁNFFYHUNYÁD: 
Julius 9-ig: A kínai nép győzelme. 
Julius 10—12-ig: Egy igaz ember tör
ténete. — DES: Julius 10-ig: Berlin 
elitté II .rész. Július 11—16-ig: Mág
nás Miska. NAGYENYED: Julius 
8-ig: A nagy hatalom. Julius 9—11: 
Napfényes ut. — SZAMOSUJVÁR: 
Julius 10-ig: Berlin eléstc II. rész.

Közlemények
KOLOZSVÁR VAROS NÉPTANA. 

CSA julius 8-áji>, vasárnap délután 
4; órai kezdettel népgyülést. tart az 
írisz-telepi „Augusztus 23*'  kulturott- 
honban, ahol a városnegyed választó
kerületeinek képviselői beszámolót 
tartanak a néptanács eddigi munká
járól, a városnegyed lakói érdekében 
tett intézkedésekről és a lakosságot 
érdeklő egyéb kérdésekről. A beszá
molókat nyilvános vita követi. Kér
jük az Irisz-iiegyed és a környező 
negyedek lakosait, hogy a népgyülé- 
sen minél nagyobb számban vegye. 
nek részt.

' * A VASÚTI NYUGDÍJASOK 
SZAKSZERVEZETE irodáját áthe
lyezte a Március 6-utea 9 szám alól 
a Horea-ut 29 ’ szám alá (volt Maria- 

num) mellé. Vezetőség.
■“ ORVOSI HÍR. Dr. Magyari Bér. 

tálán gége-szakorvos ismét, rendel 
Vörös Hadsereg-utja 3 szám alatt.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalommal 
tudatom, hogy feleségem, Gyulai Fe- 
rencné, .született Kovács Anna folyó 
hó 6-án elhunyt. Holttestét 9-én, 
délután 3 órakor temetjük a nagy
kápolnából. Gyulai Ferenc.

* HALÁLOZÁS. Schiessel Rí- 
chard folyó hó 6-án, pénteken hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Te. 
metése folyó hó , 9-én, hétfőn dél
után 5 ■ órakor; lesz a házsongárdi 
temető nagykápolnájából. -

Ipr óhi r d été s
FÖPÓSTAVAL szemben, lévő „El- 

sa‘‘ füzöszalon Closca-utca 2 szám 
alá költözött (volt Bánffy-utca), I. 
emelet. Rendelésre készülnek gyógy, 
fűzök, nadrág-fűző, melltartó, sortok, 
dresszek; — FELKÉREM: Nagy Júlia 
elvtársnőt, kinek, tévedésből egy da
rab harisnyát Nagy néven kiadtam, 
átcserélés végett hozza vissza. Dózsa 
György-utca 16, kalapüzlet. — EL. 
ADÓ hármasbeosztásu. fenyőfából 
készült, festett, kombinált konyha
szekrény és egy fiókos, tükrös ruha, 
fogas. Molotov-utca 42, I. emelet, No
vak. —- ÜVEGFALAK, vasrácsos ab
lak és szép, uj damasztabrosz szalvé. 
fákkal eladó. Horea-ut 38. — ELCSE- 

■ RÉLNÉM 2 szoba, konyhás, veran- 
dás lakásomat egy szoba, konyhával. 
Postakert-utca 20. — ELADÓ már. 
kás pianínó, keretes heverő, kombi
nált szekrények, rézcsillftr, tükrök, 
ülőfürdőkád, zongoraszék. Augusztus 
23-utca 37 szám. — ELADÓ kom
plett, vagy fél modern háló dupla
ággyal. Artelor-Utca 14. — KONY- 
HABERENDEZÉS sürgősen eladó. 
Malom-utca 10, ajtó 10. — ELADÓ 
EGY 500-as, oldalkosaras motorke
rékpár. Bolyai-utca 12. — DIÓGYÖ- 
KERFURNIROS, modern kombinált 
szoba, külön Schöberl- és elő-, foga
dószoba-hallba való festett, kárpito
zott' bútor eladók. Closca-utca 2, 
(volt Bánffy-utca), I. emelet, ajtó 4. 
Megtekinthető délután 6—8 között. - 
ELADÓ 2 darab diófurniros uj sza
lonasztal és székek. Asztalosnál, Den- 
susianu (Bajza)-uica 8 szám. — EL. 
CSERÉLNÉM , Dermata közelében 
belvárosi, egy kilométeres körzetben 
egy szoba, konyhával. Caramidarii>r. 
utca 77 szám. — ÜVEGES filcgoria, 
cserepek, faanyagok eladók. Maío- 
rcscu.utca I. II. kerület. — ELADÓ 
jégszekrény, rollós Íróasztal, antik 
vitrin, szekreter, fotelek. Kossuth 
Lajos-utca 52 szám. — ROLLOS irat
szekrény olcsón eladó. Dávid Fercnc- 
utca 12, udvarban. - EGY NAGY 
kétsütős főzőkcmcncc eladó. Guten. 
berg-utca 6 szám (volt Szappan-utca). 
— RÖKÁMIÉ, modern, diófurniros, 
kétszemélyes, eladó. Molotov-utca 6,

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cir
kusz. Előadások kezdete: 4, 6, 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra 
köp matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Volga-Volga. 
Előadások kezdeté: 5, 7 és 9 . óra 
kor, Szombat és vasárnap: 3, ö, 7 
9-kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: A cár- 
nö papucsa. (Mescfjlm.) Előadások 
kezdete: 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné. ■

VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:.
Julius 11—16-ig: Egy asszony ujr„ 
kezdi az életet. — MAROSUJVÁR 
Julius 8-ig: A nagy honpolgár II 
rész. Julius 9—15-ig: Diszmagyar. - 
TORDA: Julius 12-ig: Győz az élet. 
Julius 13—19-ig:. Szerelmem. — Z1 
LAH: Julius Óig! A nagy honpulgái 
II. rész. Julius 10—12-ig: Három ta 
lálko^ás. — ZSIBÓ: Julius 9-ig: A 
titkos okmány. Julius 10—12-ig: Aü- 
ser Navoi.

földszint ajtó 13. Körkötögépet ve
szek. — TISZTA gyapjú bama-feher- 
kockás kabátszövet eladó. Vörös- 
marty-ütea 6 szám. — ELADÓ egy 
kettős jégszekrény (azbeszt lemezzel 
bélelt.) Mócok-utja 14. Székelyné. — 
ELADÓ 4—6 HP és 8—10 HP Diesel- 
motor. Cím: Havai,. Orbán Balázs- 
utca 25 szám, — HÁZHELY eladó a 
Törökvágási.uton. Érdeklődni Gruia- 
utca 3 szám, a háztulajdonosnál. — 
FERZSASZÖNYEGEK, gyapjusző- 
nyeg,' elutazás miatt sürgősen, ol
csón eladók. S^efan cél Mare-tér 10. 
— ELCSERÉLNÉM sztálinvárosi 2 
szoba, komfortos lakásomat hasonló 
kolozsvárival. Címeket a kiadóba 
„Komfortos" jeligére. — ELCSERÉL. 
NÉM központi, különbejáratu szobá
mat nagyobb szobával. Diruu, Berde 
Mózes-utca 3.szám. — EGYSZEMÉ
LYES rökámíé eladó. Vörös Hadse
reg-utja T. Markos, — ELCSERÉL
NEM kolozsvári, Kányafő-utca 24 sz. 
alatti kétszer ; szoba, konyha, gyü
mölcsös telkemet : magyarországival 
— FÖZÖKALYHA, masszív, zomán
cozott,' külföldi, gyönyörű minőség, 
eladó. Lutoasa 1. (Heltai-piac.) — 
DlOFÁEBÉDLÖ, asztali kemence, an
tik kardok, konyhaasztalok, polcosok, 
csillárok olcsón, eladók. Dózsa György 
utca 16, emelet 26. — RAKÖCZI-UT 
35 szám alatti ház .utcai fele eladó. 
— SPORT gyermekkocsi jókarban el
adó. Motilor-ut 98 sz. — KERESEK 
megvételre jókarban lévő' egész he
gedűt . tokkal1 és vonóval. Címeket a 
kiadóba '„Hegedű" jeligére kérek. — 
NAGYOBBMERETÜ alumínium tc.? 
jeskannát keresünk megvételre. Vita- 
dulci Szövetkezet;- Szabadság-tér 30 
szám. — RÖKÁMIÉ,' diófurniros, két
személyes olcsón eladó. Bethlen-utca 
36, bástyafallal szemben.

A’Volt '' _ '. ’* '

CSIZMADIÁK TEMETKEZÉSI 
.EGYESÜLETE

felhívja azon tagjait, akik még 
nem jelentkeztek, összeírás vé» 
gett, sürgősen jelentkezzenek Vö-

• rös: Hádséreg-Utjá (volt Magyar, 
utca) 11 szám alatt. Tagkönyv és 
20 lej szükséges. Jelentkezés: 

délelőtt 10-től este 6-ig.
Székely József

BEKÖLTÖZHETŐ

kertes családi ház Györgyfalvi- 
negyedben, kettő szoba, komfor
tos, kertes öröklakás Andrei Mu- 
resan-ulon 'sürgősen eladó. Gö
rög ingatlanközvetítő, Molotov- 

utca 1 szám.

Féregirtást
és egyes bútorok féreRlelcnitc- 
sét DEÁK mérnök vezetése ala(1 
vállalja: ..METALURGIA" szó 
vetkezet. Veréb-utca 5. szám.

Telefon: 24—42 ,.

Vilúpsság
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Harciul 6, 11.
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele. 

' fon: 19—11.


